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Bizony mondom nektek, ha nem változtok meg,
és nem lesztek olyanok, mint a gyermekek, nem

mentek be a mennyek országába! (Mt. 18,3)

Emlékezzünk meg a
szentekről, imádkozzunk,

kérjük közbenjárásukat így
januárban is.

   Szent Angéla imája – 
                            Január 4.

Ó, minket szenvedélyesen
szerető Istenember, 
taníts, hogy megfontoljam
életed példáját, 
és rólad példázzam 
minden tökéletesség formáját!

Add, hogy lelkem egész
lendületével fussak utánad,

és vezetéseddel eljussak a Kereszthez.

Te példaként ajánlottad fel magad nekünk,
s arra késztetsz,
hogy a lélek szeretetével tekintsünk rád.
Ezt mondod nekünk: Tanuljatok tőlem,
mert szelíd vagyok és alázatos szívű!

Te minden erény alapjává
és szilárd gyökérévé tetted a szelídséget
és a szívbeli alázatot.
Ezért akartad, Uram,
hogy főképp tetőled tanuljunk.

Add, hogy szilárdan álljak ezen az alapon,
ezen vessem meg a lábam,
és ezen az alapon akarjak növekedni! Ámen.

Ima Boldog Özséb közbenjárásáért – Január 20.

Istenünk, te azt akartad, hogy Esztergomi Boldog Özséb a
világ pompáját megvetve remeteségbe meneküljön, és ott  a
rólad  való  elmélkedésben  tökéletesítse  életét.  Add,  kérünk,
hogy az  ő érdemeiért mi is követhessük példáját, és a világi
dolgokat  megvetve  az  égieket  keressük.  Alázattal  kérünk,
tisztítsd  meg  lelkünket,  és  kegyelmi  ajándékaiddal  szentelj
meg bennünket. Krisztus, a mi Urunk által. Ámen.

Szalézi Szent Ferenc imája – Január 24. 

Uram, taníts meg engem igaz nagylelkűségre!
Taníts meg, hogy úgy szolgáljak neked,
ahogy azt megérdemled, hogy számolgatás nélkül adjak,
sebeket észre sem véve harcoljak,
pihenés nélkül munkálkodjak,
s feláldozzam magam minden jutalom reménye nélkül,
csak azért, hogy akaratodat teljesítsem! Ámen. 

Aquinói Szent Tamás gondolatai – Január 28. 

Tégy engem, Uram, 
engedelmessé minden ellentmondás nélkül.   

Tedd, hogy szegény legyek minden levertség nélkül.   
Tiszta legyek sérelem nélkül.    
Türelmes zúgolódás nélkül.   
Alázatos színlelés nélkül.   
Vidám pajkosság nélkül,   
Megfontolt nehézség nélkül.   
Féljek tőled kétségbeesés nélkül.
Igazmondó legyek kétszínűség nélkül.   
Jót cselekvő elbizakodás nélkül.
Felebarátomat megintsem büszkeség nélkül; 
épülésére szolgáljak szóval és példával, képmutatás nélkül.   

Bosco Szent János gondolatai – Január 31.

Szerettesd  meg magad,  hogy annál  jobban megszerettethesd
Istent. Világunkban elengedhetetlen a családias szeretet, az atyai
gondoskodás és a bajtársias viselkedés légkörének megteremtése.

Mindig a szív nyelvén kell beszélni. Az ember szíve olyan,
mint  valami  bevehetetlen  fellegvár,  melyet  csak  szeretettel,
szelídséggel lehet megközelíteni.   

Adjátok meg a hibázónak a reményt arra, hogy teljes bocsá-
natot nyerhessen, és ezért a büntetés mellé adjatok egy kis
bíztatást.  A büntetés után egy szeretetteljes  tekintettel  vagy
bíztató szóval többet lehet elérni, mint sok dorgálással.  

Reggel, mihelyt felébredtek, vessetek keresztet magatokra, a-
jánljátok fel szíveteket Istennek, és mondjatok valami röpimát.

Ferenc pápa XVI. Benedek temetési miséjén január 5-én –
A hála illatszereivel és a remény kenetével vagyunk jelen

„Isten hívő népe egybegyűlve elkíséri pásztorát, és az Úrra
bízza az ő életét” – fogalmazott Ferenc pápa január 5-én ho-
míliájában  XVI.  Benedek  emeritus  pápa  temetési  szentmi-
séjén  Rómában,  a  Szent  Péter  téren.  XVI.  Benedek  2022.
december 31-én fejezte be földi útját, és hazatért a Mennyei
Atya házába.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferenciát Erdő Péter bíbo-
ros, prímás; Veres András püspök, az MKPK elnöke, valamint
Tóth Tamás, a testület titkára képviselte a temetési szentmisén.
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Az alábbiakban teljes terjedelmében közöljük Ferenc pápa
homíliájának fordítását.

„Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet.” (Lk 23,46) Ezek az u-
tolsó  szavak,  amelyeket  az  Úr  kiejtett  a  kereszten;  utolsó
lélegzete – mondhatnánk – képes megerősíteni azt, ami egész
életét jellemezte: szünet nélkül Atyja kezébe ajánlotta önma-
gát.  Megbocsátó  és  együttérző kezek  ezek,  gyógyítóak  és
irgalmasok, a felkenés és áldás kezei, amelyek arra vitték őt,
hogy testvérei kezére adja önmagát. Az Úr szíve nyitva állt a
történetek előtt, amelyekkel útja során találkozott, és engedte,
hogy Isten akarata beléje vésődjön, vállaira véve az evangéli-
ummal járó összes következményt és nehézséget, egészen ad-
dig, amíg végül az irántunk érzett szeretetből engedte, hogy
kezeit  átdöfjék:  „Nézd  a  kezeimet”,  mondta  Tamásnak  (Jn
20,24),  és  ezt  mondja  mindannyiunknak.  Ezek  az  átdöfött
kezek találkoznak velünk, és szüntelenül felajánlják magukat
nekünk, hogy megismerjük Isten irántunk érzett szeretetét, és
hogy higgyünk Benne (vö.  1Jn 4,16). [Vö.  XVI. Benedek,
Deus caritas est]

„Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet” – meghívás ez és élet-
program, amely a  fülünkbe suttog,  és  fazekasként formálja
(vö. Iz 29,16) a pásztor szívét, mígnem ugyanazok az érzések
lüktetnek benne, mint Jézus Krisztusban (vö. Fil 2,5).

Ingyenes önátadás az Úr és az  Ő népének szolgálatára, a-
mely azáltal születik meg, hogy befogadott egy teljességgel
ingyenes ajándékot: „Hozzám tartozol… hozzájuk tartozol” –
súgja az Úr; „kezeim oltalma alatt állsz, szívem oltalma alatt.
Maradj kezeim sebhelyében és add nekem a te kezeidet.” [Vö.
Uo., Homília a krizmamisén, 2006. április 13.] Ez Istennek
és az Ő közelségének az alászállása, amely képes tanítványai
törékeny kezébe adni önmagát, hogy táplálja népét és az Úr-
ral együtt mondja: vegyétek és egyétek, vegyétek és igyátok,
ez az én testem, mely értetek adatik (vö. Lk 22,19).

Imádságos odaadás,  amely formálódik és finomodik csen-
desen az útelágazásoknál és ellenmondásoknál, amelyekkel a
pásztornak szembe kell néznie (vö. 1Pt 1,6–7), bizalomteljes
meghívás a nyáj legeltetésére (vö. Jn 21,17). Ahogy a Mester,
vállain  hordja  a  közbenjárás  fáradságát  és  a  népért  való
fölkentségből  fakadó  elhasználódást,  különösen  ott,  ahol  a
jóságnak küzdenie  kell,  és  a  testvérek  veszélyeztetve érzik
magukat (vö. Zsid 5,7–9). Ebben a közbenjáró találkozásban
szüli  meg az  Úr  a  megértésre,  befogadásra,  reményre  és  a
meg nem értéseken túli önfeláldozásra való képességet, me-
lyet  ez  ébreszthet.  Láthatatlan  és  feltartóztathatatlan  termé-
kenység,  mely annak tudásából ered,  hogy milyen kezekbe
helyezte bizalmát (vö.  2Tim 1,12). Imádságos és imádó bi-
zalom, amely képes értelmezni a pásztor cselekedeteit, és az
Isten órájához képes igazítani a szívet és a döntéseket (vö. Jn
21,18): „A legeltetés szeretetet jelent, a szeretet pedig készsé-
get jelent a szenvedésre. A szeretet ezt jelenti: az igazi jót ad-
juk a bárányoknak, Isten igazságának, Isten szavának a táp-
lálékát, az Ő jelenlétének a táplálékát.” [Uo., Homília a pé-
teri szolgálat megkezdésekor, 2005. április 24.]

A Szentlélek vigasztalása által  fenntartott  odaadás  ez,  aki
mindig előttünk jár a küldetésben: az arra való szenvedélyes
törekvésben, hogy átadjuk az evangélium szépségét és örömét
(vö. Gaudete et exsultate, 57), mindazok termékeny tanúság-
tételében, akik Máriához hasonlóan sokféle módon a kereszt lá-
bánál maradnak, abban a fájdalmas, ám szilárd békességben, a-
mely nem támad és nem veti alá a másikat a saját akaratának;
és abban a makacsul kitartó, ám türelmes reményben, miszerint
az Úr be fogja teljesíteni az ígéretét, ahogyan megígérte atyá-
inknak és utódaiknak mindörökre (vö. Lk 1,54–55).

Mi is, szilárdan kötődve az Úr utolsó szavaihoz és életére jel-
lemző tanúságtételhez, egyházi közösségként az ő nyomaiban a-
karunk járni, és az Atya kezébe ajánljuk testvérünket: hogy ir-
galmas keze találja égve az evangélium olajával telt lámpását, a-
melyet szétosztott és tanúsított élete során (vö. Mt 25,6–7).

Nagy Szent  Gergely A lelkipásztor  kézikönyve végén így
hívta és buzdította ezt a lelki közösséget: „Életem viharai kö-
zepette  vigasztalásomra  van  a  bizalom,  hogy  fenntartasz
majd imádságaid asztalán, és ha bűneim terhe a földre ver és
megaláz, segítségemre leszel érdemeiddel, hogy felemelj.” Ez
a Pásztor tudatossága, aki nem képes egyedül hordozni azt,
amit soha nem lenne képes egyedül fenntartani, és ezért képes
az imádságra és a rábízott népről való gondoskodásra hagyat-
kozni.  [Uo.,  Homília  a  péteri  szolgálat  megkezdésekor,
2005. április 24.]

Isten hívő népe egybegyűlve elkíséri pásztorát, és az Úrra
bízza az ő életét.

Ahogyan az evangéliumi asszonyok, mi is úgy vagyunk itt a
hála illatszereivel és a remény kenetével, hogy még egyszer
megmutassuk neki a  szeretetet,  amely nem vész el;  ugyan-
azzal a kenettel, bölcsességgel, kifinomultsággal és odaadás-
sal akarjuk ezt tenni, mint amelyet  ő tudott kiterjeszteni az
évek során. Együtt akarjuk mondani: „Atyánk, kezedbe ajánl-
juk az ő lelkét.”

Benedek, a Vőlegény hűséges barátja, legyen teljes örömöd,
amikor már végleg és mindörökre hallod az Ő hangját!

Fordította: Török Csaba, Forrás: Vatican News, Magyar Kurír

Jitianu Liviu – Az igazság munkatársa – 
                          XVI. Benedek emeritus pápa emlékére

Az emeritus  pápa,  XVI.  Benedek pápa 95  éves korában,
2022. december 31-én, szombaton visszatért az atyai házba.
Jitianu Liviu, a Babeș–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) Ró-
mai  Katolikus  Teológia  Karának  egykori  dékánhelyettese,
Zürich-i plébános Benedek pápa püspöki jelmondatából (Az
igazság  munkatársa)  kiindulva  fejti  ki  gondolatait  megem-
lékező írásában.

A sírkövére  egyszerűen  ez  lesz  felvésve:  XVI.  Benedek
pápa. Ha  életrajzi  adatot  csatolnánk  hozzá,  ez  állna  még
kiegészítésül:  1927.  április  16  –  2022.  december  31.  Egy
részletesebb leírás kiemelné: 71 év papság, teológiai doktor,
egyetemi  professzor:  Bonn  (1959–1963),  Münster  (1963–
1966),  Tübingen (1966–1969) és  Regensburg (1969–1977);
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1962–1965: zsinati tanácsadó; 1977–1981: München–Freisin-
gi püspök, érsek, bíboros; 1981–2005: a Hittani Kongregáció
prefektusa, a Pápai Biblikus Bizottság és a Nemzetközi Teo-
lógiai  Bizottság  elnöke;  2005–2013:  XVI.  Benedek,  Róma
püspöke, Péter utódja, pápa.  

A tudományos munkásságát méltatók felsorakoztatnák je-
lentősebb teológiai munkáit: disszertáció (Ágoston), habilitá-
ció (Bonaventura), Bevezetés a kereszténységbe, A Katolikus
Egyház Katekizmusa, A názáreti Jézus… Megemlítésre kerül-
nének pápai megnyilatkozásai: a Dominus Jesus (a katolikus
egyház rendkívüli szerepéről), első enciklikája: a Deus cari-
tas est (Isten a szeretet),  a Spe salvi (a megváltottság remé-
nyéről),  első szociális  enciklikája:  a  Caritas in veritate (a
globalizáció és gazdasági krízis etikai dimenzióiról), a Porta
fidei (a II. vatikáni zsinat fél évszázados jubileumára)…

A kritikus  hangot  megütők  számára  fontos  lenne  összeüt-
közése a felszabadításteológia képviselőivel, Hans Künggel, a
mohamedán világban felháborodást keltő regensburgi beszéd…
Majd a Vatileaks, és az egyház visszás helyzete a hatalmi és
szexuális visszaélések kapcsán. Persze a lemondása körüli ta-
lálgatások is. Egyesek számára az „igazi pápa”, mások számára
roppant konzervatív. A nagy teológus jelzőtől  a zsinat szelle-
mének fékezőéig mindenféle jelzőt aggattak már rá. Mindenik a
vita activa záradéka: amit egy élet és életmű kapcsán elérhet a
mindent (gyakran megalapozatlanul) értékítéletnek alávető em-
ber. Belső életéről: meglátásairól, gondolatairól, szellemi életé-
ről nehezebb beszélni. Öröme, bánata, sorsa, belső motivációja,
gyökerei, a hatások, amelyek őt ilyenné tették – a vita interna,
abscondita –, nehezebben elérhetőek. Életszilánkokban részben
megfoghatóak. Ezek közül egyet szeretnék megragadni, még-
pedig püspöki jelmondatát:  „Az igazság munkatársa”,  ami e-
gész életét meghatározta.

Joseph Aloisius Ratzinger életének legfontosabb feladata az
Örök  Igaz  sajátos  grammatikáját  kibetűzni.  Hogy teológiai
jelentőségét megértsük, fontos lenne ismerni azt a történelmi
kontextust, amelyben ő is formálódott, hisz gondolkodásának
fogódzópontjai  az  újskolasztika  patrisztikai  irányultsága,  a
nouvelle theologie, a vissza a forrásokig teológiai mozgalom,
a tübingeni teológiai iskola alapelvei (tudományosság, racio-
nalitás, egyházias érzék), az új metafizika… Egy, a 20. száza-
dig ismeretlen teológiai megújulás gyermeke  ő is, mint sok
más markáns teológus (Henri de Lubac, Yves-Marie Congar,
Marie Dominique Chenu, P. Teilhard de Chardin, Alois Grill-
meier, Karl Rahner, Hans Urs von Balthasar, Romano Guar-
dini stb.). A jelzett teológia hangsúlyosan igyekszik nem csu-
pán Isten városának építésére, hanem szeretné a földi város
alappilléreit is munkálni.

Ezen háttér munkásaként Ratzinger hitbeli és értelmi meg-
győződése, hogy egyházat, igazságos világot és teljes ember-
képet csak a történelemben valósággá lett Istennel való eleven
kapcsolatból  forrásozva  teremthetünk.  Életművének  kulcsfo-
galmait – hit és értelem, igazság és szeretet – e köré csopor-
tosítja. Teocentrikus élet-, ember- és világszemléletét szeretné

kiterjeszteni a vallás, a társadalom, a gazdaság és a politikum
egészére. Ezen paradigma nem csupán a (teljes) igazság kere-
sésére ösztönöz – nem az emberi erőlködés eredménye, ha-
nem Isten „mértékét” ismerteti meg a világgal. E nélkül nem
beszélhetnénk sem valós dialógusról, sem keresztény értékek-
re alapozó „jó társadalomról”, sem pedig az ember teljes lé-
tét átfogó fejlődésről.

Istenközpontú világrend

Ratzinger  istenközpontú  világrendet  szeretne.  Meggyőző-
dése szerint minden igazi fejlődés abból indul ki, hogy a lét
fogékony a  transzcendensre,  a  metafizikai  igazság  otthona.
Az ember is csak akkor jut el valós fejlődéséhez, ha bekap-
csolódik egy olyan folyamatba, amely transzcendens töltetű.
Ebben  az  összefüggésben  beszél  „transzcendens  humaniz-
musról”. A transzcendens nélkül létrejöhet ugyan megújulás
vagy növekedés, igazi fejlődés viszont nem.

XVI Benedek pápa Urbi et Orbi áldása 2011-ben 
Fotó: Franco Origlia, Getty Image Europe

A transzcendensre irányuló betájolás ösztönzi az embert az
igazság keresésére, ami különösen a keresztény ember életé-
ben elsődlegességet élvező követelmény: „(…) megítélésem
szerint ma és később is az a feladatunk, hogy derűs szívvel és
megkötések nélkül vállaljuk az igazság balgaságát” – jelöli ki
az egyház szolgálatát a világban. Nem szabad meghátrálni az
igazság kérdése előtt! A modern pluralizmus ugyan lehetet-
lennek tartja az igazság megismerését, és inkább a filozófiai
és  másfajta  igazságfogalmak  sokszínűségét  részesíti  előny-
ben, az igazság kérdésének szenvedélyes elkötelezettje nem
érthet egyet ezzel a magatartással. Az igazság bátor keresése
az „evangelizáció” szerves része, és ez fejezi ki a keresztény-
ség „felszabadító erejét a történelem mindig változó körülmé-
nyei” között.

Ez az igazság nem a veritas philosophica, hanem kegyelmi
jellegű: isteni ajándék. Nem lehet létrehozni, csak befogadni.
Megértése is kizárólag az ajándékozás logikája szerint lehet-
séges. Az igazságkeresés ezért (is) Istenhez vezető út. Az i-
gazság hasonló „a végtelenre nyíló  ablakhoz”,  végső soron
nem más, mint „meghívás Krisztusban”, aki az igazság katali-
zátora: az igazság maga Jézus Krisztus, Isten végérvényesen,
visszavonhatatlanul és fölülmúlhatatlanul kimondott szava.
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Az igazságra eljutni – Ratzinger számára – nem általános
igazságnormáknak való megfelelés, hanem az igazságban va-
ló élet. Így az emberiség minden egyes új léthelyzete mindig
új dimenziót nyit meg az emberi szellemnek, ami a valóság új
megközelítését teszi lehetségessé. Az emberiség történeti ta-
pasztalata az egyház számára olyan lehetőség, ami az igazság
egyre mélyebb megismeréséhez vezethet.

A relativizmust, a globális világ sokrétegű problémáit érzé-
kelő Ratzinger számára – aki fájdalmas valóságként éli meg a
katolikus egyház nehéz helyzetét: jelentőségvesztés, megosz-
tottság,  hiteltelenség,  hatalmi  struktúrák,  visszaélések  –  az
igazság keresése az a pont, ahol egyház és társadalom közös
célt  szolgálnak.  Olyan egyetemes érték,  ami az „emberlép-
tékű társadalom” abszolút feltétele, az ember méltóságának
garanciája. Az igazság ugyanis dialógust teremt és közösséget
formál.  Igazi  fejlődésről,  mely  önmegváltó  mechanizmust
propagál, amely a „személy transzcendens szemléletét” nem
biztosítja,  és  amely nem ad helyet  az  alteritásnak,  a  másik
valódi  felfedezésének,  nem  beszélhetünk.  A globális  világ
technokratikus kultúrhorizontján csakis  az  igazságot kereső
„spirituális” ember jár helyes úton, aki világát úgy látja, mint
az igazság tervének kifejeződését. A globalizáció útja ugyanis
olyan  „nehéz  korszakot”  eredményezett,  melyben fennáll  a
veszély,  hogy  relativizálódik  az  igazság,  amely  mentén  a
társadalmi cselekvés az egyéni érdekek és a hatalmi logika
fogságába esik. A globalizáció ezen zsákutcájából kiutat „az
ember városának” megtervezése jelenthet. A világ, amelyben
élünk, vallja Ratzinger, a globális integráció színpadává vál-
hat,  ami  személyközpontú,  közösségorientált  és  nyitott  a
transzcendensre. Ebben nyilvánul meg az Örök Igaz sajátos
grammatikája.

Amint jeleztem, egy ratzingeri gondolatszilánk bemutatásá-
ra vállalkoztam. Nem tudnék és nem is szeretnék egy teljes
életutat, egy embert értékelni. Nem tisztem a szentté avatás
sem. Ami bennem folytonosan Ratzinger nevéhez kötődik, az
a „sentire cum ecclesia”, a hívő, értelmes ember azon maga-
tartása,  hogy élete  minden  mozzanatában  –  szellemi,  lelki,
érzelmi megnyilvánulásaiban – a számára valósággá vált Is-
tennel, az egyházban együtt él. Olyan ez, mintha egy univer-
zális közösség az egyéni identitás része lenne. Ezért érzi jól
magát Ratzinger a hagyomány talaján, ahol számos nagy e-
lődje az egyházban, egyházával együtt élt és alkotott. Ezért
volt számára az üdvösség és az egyház útja szorosan összefo-
nódva. Ezért volt fontos számára a precízen, tisztán megfo-
galmazott  gondolatok világa.  És leginkább: együttérezni  az
egyházzal, az isteni igazságok otthonával, tudva annak gyar-
lóságairól is. Ezért volt ő sokak számára életidegen, abban a
világban,  ahol  sok  mindent  a  fragmentáció,  a  széthullás,  a
relativizálódás jellemzett.

Ha sírjánál temetési beszédet kellene mondanom, az élet sok-
rétegűségéről beszélnék: az aktív életről, ahol alkotunk, formá-
lunk, cselekszünk, elszenvedünk, szocializálódunk, majd a bel-
ső életről, arról, ami bennünk lakik: érzések, gondolatok, ter-

vek,  álmok,  vágyak,  megsebzettségek,  aminek  csak  részben
vagy kevésbé adunk hangot. Majd arról is, ami megpecsétel u-
gyan, de számunkra is alig ismert vagy teljesen ismeretlen: a fi-
logenetikus háttér, a tudatalatti. Kitérnék arra is, hogy hajszál-
nyi kegyelmen múlik, hogy egyesek élete harmonikusabb, si-
kerekkel teljesebb… És azzal zárnám a beszédem, hogy keresz-
tény reményem alapja az a meggyőződés, hogy a Mindenható
ezt a megannyi életmegnyilvánulást, életszilánkot egy teljes e-
gészbe fonja össze. Az ő kezében lesz a megfoghatatlan ember-
titok teljes egésszé. Ez a feltámadás!

Forrás: Vasárnap 2023/3

XVI. Benedek pápa most már az égből segíti egyházát
               Jakubinyi György ny. érsek visszaemlékezései

Első találkozásom XVI. Benedek pápával nem élőben volt,
hanem a teológia síkján. Római tanulmányi éveimben (1970–
1974) minden nyáron hazajöttem, és természetesen felkeres-
tem  főpásztorunkat,  Isten  szolgáját,  Márton  Áron  hitvalló
püspökünket. 1972 nyarán a püspöki palota kertjében foga-
dott. Elmélyült éppen egy német felnőtt hittankönyv fordítá-
sában. Röviden fogadta köszöntésemet, és máris elém tolta a
könyvet: „Fiam, ezt te hogy fordítanád?” Legjobb tudásom
szerint feleltem, és utána a püspök magyarázni kezdett. Ez a
könyv  Joseph  Ratzinger  Einführung  in  das  Christentum
(Kösel-Verlag, München, 1968) könyve, amelyben felnőttek
részére katekizmusszerűen magyarázza a Hiszekegy 12 hitá-
gazatát.  Tübingeni  professzor  korában  (1966–1969)  írta  és
adta  elő.  A püspök úr olyan nagyszerűnek találja,  hogy le-
fordítja magyarra, és mint segédjegyzetet a szemináriumban
néhány száz példányban sokszorosítják (ez akkor lehetséges
volt,  belső használatra,  de  azt  is  ellenőrizte  a  Kultuszügy-
osztály/Departamentul Cultelor). Szeretné minden papjának a
kezébe adni, mert ezt tartja jelenleg az általa ismert legjobb
felnőtt hitoktatásnak. Ekkor hallottam először Ratzinger pro-
fesszorról és hittudományi nagyságáról!

Csak érdekességként említem, hogy mi lett a sorsa a fordí-
tásnak. A püspök úr annak rendje és módja szerint jelezte a
német  kiadónak,  hogy lefordította,  és  kéri,  engedélyezzék,
hogy belső használatra 200 példányban sokszorosítsák. A vá-
lasz az volt, hogy a magyar fordítást már megvette a bécsi O-
pus Mystici Corporis kiadó és 1976-ban ki is adta Tamás Pál
fordításában. Később a budapesti Vigília is kiadta 2007-ben
Dévény István fordításában. A püspök urat ez nagyon lefor-
rázta, de azért sokszorosította és a papság hozzájutott. 

Csak halála után, a változások után adhatta ki Marton Jó-
zsef professzor Márton püspök eredeti fordítását: Joseph Ratzin-
ger.  XVI.  Benedek  pápa.  Bevezetés  a  keresztény  hit
világába – Márton Áron fordításában – címen (Mentor Kia-
dó, Marosvásárhely, 2008). Marton professzor ugyanis 2005-
től kiadja tudományos megjegyzésekkel ellátva Márton Áron
összes műveit Márton Áron hagyatéka sorozat címen (eddig
26 kötet jelent meg!), a fordítások pedig nem eredeti művek.
De  mégis  érdemes volt  megjelentetni  a  Ratzinger-fordítást,
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ám a sorozaton kívül. Különben az egész sorozat nagy szere-
pet játszik Márton Áron boldoggá avatási perében.

Joseph Ratzinger bíboros 1981–2005 negyed évszázadon át
volt a legfontosabb kongregáció – a Hittani Kongregáció, az
egykori Inkvizíciós Kongregáció – bíboros-prefektusa, Szent
II. János Pál pápa szoros munkatársa. Mivel 1994–2019 kö-
zött gyulafehérvári érsek voltam, rám hárult a felügyelet az
állítólagos szőkefalvi Szűz Mária-jelenések fölött (23 jelenés
volt 1995–2005 között). Az állítólagos jelenések ügye a Hit-
tani Kongregációhoz tartozik. 

Meg is tettem jelentéseimet évente. Sőt háromszor – amikor
Rómában jártam – elmentem a Hittani Kongregációhoz taná-
csot kérni, megbeszélni teendőimet. Két alkalommal az érsek-
titkár fogadott, Angelo Amato, de 2001. február 10-én maga a
bíboros-prefektus  fogadott,  Joseph  Ratzinger  (fél  órán  át,
11:15–11:45, szombaton). Nagyon kedves volt. Öt perc alatt
elintézte Szőkefalvát. Kb. ezeket mondta: „Olvastam jelenté-
seit. Az Úr Jézus szerint jó fa nem teremhet rossz gyümölcsöt
(Mt 7,17). Szőkefalván imádkozzák a rózsafüzért, gyónnak és
áldoznak, szentmisén vesznek részt, és megújulva, megtérve
mennek haza.  A gyümölcs  tehát  jó.  Várni kell.  Alkalmazni
kell a Gamáliel-szabályt (vö ApCsel 5,38–39).” 

Kezembe adta a kongregáció utasítását, hogyan viselkedjék
a megyés püspök, ha területén állítólagos jelenések stb. van-
nak. Utána még 25 percen át az egyház romániai helyzetéről
érdeklődött, feltűnt helyzetünknek alapos ismerete! A Gamá-
liel-szabály azt jelenti, hogy a keresztényeket nem kell üldöz-
ni, mert ami Istentől van, az ellen úgysem lehet tenni semmit,
ha pedig nem Istentől van, hagyni kell, mert magától is meg-
szűnik.  Ezt  Gamáliel  a  Szanhedrinben  (jeruzsálemi  főpapi
tanács)  mondta  az  apostolok  vallatásakor.  Tehát  a  bíboros
szerint nekem is hagyni kell az állítólagos jelenéseket, mert
ha nem valódiak, maguktól is megszűnnek. Közben az uta-
sítás szerint engedélyezhetem a nyilvános istentiszteletet, sőt
biztosítanom  kell  a  zarándokok  lelki  ellátását  (szentmise,
gyóntatás stb.), és felügyelni, hogy minden rendben történjék.
Ezt meg is tettem.

Következett Ratzinger bíboros pápasága 2005. április 19-
től 2013. február 28-ig, amikor lemondott. Mint minden fő-
pásztornak,  nekem is  menni kellett  Rómába az ötévenkénti
kötelező „ad limina” látogatásra („az apostolok küszöbéhez”,
vagyis Szent Péter és Pál apostolok római sírjaihoz és az élő
Péterhez, a pápához), különböző ügyek római intézésére, e-
setleg ünnepségekre stb. Nekem ráadásul két egyházmegyém
volt: gyulafehérvári exempt érsek és a romániai örmény ka-
tolikus ordináriátus apostoli  kormányzója is  voltam.  Római
látogatások során többször találkoztam a mindenkori szent-
atyákkal a szerdai általános audienciákon, püspökszinóduso-
kon, szentté és boldoggá avatásokon, olykor koncelebráltunk
is a pápával, de ezek csak kézcsókra, üdvözlésre szorítkoztak,
személyes beszélgetés nem volt, idő sem volt rá. Éppen ezért
csak azt a néhány alkalmat említem, amikor sikerült szemé-
lyesen is szót váltani a szentatyával, még ha röviden is.

Amikor egyházmegyei papi zarándoklatot kísértem Rómá-
ba,  és  részt  vettünk  a  szerdai  általános  audiencián a  Szent
Péter téren, 2007. április 25-én féltérdre ereszkedve kézcsók
a pápának és németül bemutatkoztam. Megkérdezte: „Mennyi
magyar van még Romániában?” Én: „Kétmillió; fele refor-
mátus, fele katolikus.” A pápa csodálkozott. Ez volt az első
alkalom, hogy pápaként szólt hozzám.

2008. október 5–26. között a Romániai Püspöki Konferen-
cia (CER) képviseletében részt  vettem Rómában a  püspöki
szinódus XII. rendes általános ülésén. A téma: „Isten Igéje (a
Szentírás)  az  egyház  életében és küldetésében”.  A pápa az
ülések közti szünetekben nyelvcsoportonként fogadta a püs-
pököket. 2008. október 24-én a német–olasz nyelvcsoportban
voltam. Amikor odaértem a szentatyához, mondtam: „Néme-
tül szeretnék bemutatkozni.” A pápa: „Alba Iulia (Gyulafe-
hérvár)! Ön latinul beszél.” Én: „Igen, szentatya, de a híveim
magyarok, Erdélyben, Romániában.” A pápa: „Igen, tudom,
tudom,  ismerem  a  helyzetüket.”  Erre  ismét  a  kamarás  már
félretolt, hogy más is odajusson.

XVI. Benedek pápa és Jakubinyi György érsek 
a római püspöki szinóduson (2008. október 24., péntek)

Mivel 1970–1974 között a római Pápai Biblikus Intézetnek
(PIB) is hallgatója voltam, részt vettem az intézet alapítása
100. évfordulójára rendezett ünnepségen (Szent X. Piusz pá-
pa alapította 1909-ben). 2009. május 6-án a szerdai általános
audiencián fogadta  a pápa a  PIB elöljáróit,  tanárait,  illetve
egykori és jelenlegi növendékeit. Amikor Benedek pápa rám
nézett,  felismert:  „Románia!”  Én  pedig  alázatosan:  „Igen,
szentatya, romániai érsek vagyok, Gyulafehérvárról, Erdély-
ből. A romániai, erdélyi katolikus magyarok érseke vagyok.”
A pápa: „Igen,  tudom. Ismerem önt  a  püspökszinódusról.”
Én:  „Alapításunk  ezredik  évfordulóját  ünnepeljük  (ti.  Szent
István király 1009-ben alapította az erdélyi püspökséget), és
meghívtuk  a  szentatyát.  Szívből  köszönöm,  hogy  meghívá-
sunkat elfogadta, és kuriális bíborost fog küldeni.” A pápa:
„Mindenkit  köszöntök  és  mindenkit  megáldok.”  Ekkor  már
félretolt a kamarás, hogy más is szóhoz jusson.
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XVI. Benedek pápa idején a CER egyszer volt „ad limina”-n,
2010. február 8–13. között. A negyedóra négyszemközti be-
szélgetésre a megyés püspök megy együtt esetleges segédpüs-
pökével és a nyugdíjas püspökkel. 2010. február 8-án, hétfőn
került ránk a sor a pápa magánkönyvtárában. A pápa kezdte:
„Az ön anyanyelve magyar!” Meglepődtem, és válaszoltam:
„Igen,  szentatya,  de  az  állam  nyelve  román,  és  a  kultúr-
nyelvünk a német.” Azután minden érdekelte, annyira, hogy
18 perc lett a negyedórából. Meglepő volt a helyzetismerete,
érdeklődése minden iránt. Az „ad limina” végén 2010. feb-
ruár  12-én,  pénteken  együttesen  fogadta  a  CER-t,  és  kiér-
tékelte a jelentéseinket, a megbeszéléseket. A végén egyen-
ként a pápa elé térdelve vagy állva gyűrűcsókra mentünk. Azt
mondtam  a  szentatyának:  „Szentatya,  szívből  köszönünk
mindent!” Ő pedig rám nézett: „Ön pedig latinul, görögül és
héberül imádkozik!” (Érdekes, hogy ezt megjegyezte a szent-
atya, feltűnt neki.)

Talán magyarázatot kell fűznöm az előzőhöz: Az előbb em-
lített püspöki szinódusok végén volt alkalom 5 percet magán-
véleményt is  előadni a témához,  nem csak a megbízó konfe-
rencia  véleményét.  Egy alkalommal – Benedek pápa jelenlé-
tében – arról beszéltem, hogy mennyire szeretem a latint, hi-
szen én még kezdetben latinul miséztem és zsolozsmáztam, de
belátom, hogy jelenleg már nem tudnak latinul az egyházban.
Itt a szinóduson is a kétszáz hozzászólóból csak három beszélt
latinul, a többség olaszul. Viszont nemzetközi nyelv nem lehet
élő nyelv, mert ez „nyelvi imperializmus”, vagyis az élő nyelv
átvételével  a  világnézetet  stb.  is  átveszik.  Ezért  nemzetközi
nyelv csak mesterséges nyelv lehet, amely senkié, és ezért lehet
mindenkié. Javaslom az eszperantót, amelyet milliók használ-
nak interneten, a Vatikáni Rádió is használja. Csak attól félek,
hogy  azért  vannak  egyesek  ellene,  mert  egy  lengyel  zsidó,
Zamenhof alkotta meg. Kinevettek. Azért mertem szóvá tenni,
mert a pápailag elismert IKUE (Katolikus Nemzetközi Eszpe-
rantó Egyesület) pap igazgatója felkért, hogy a szinóduson ja-
vasoljam, mert  a püspökök között  nem ismernek éppen most
más eszperantistát, aki szóvá tehetné. Hát Benedek pápa ezt a
hozzászólásomat jegyezte meg mint nagy latinista, nem az esz-
perantót, hanem a latinszeretetemet,  és ezért szólított  meg a-
zonnal a latinra hivatkozva.

Nem csodálom, hogy temetésén – akárcsak Szent II. János
Pál temetésén 2005-ben, amelyen még részt tudtam venni –
megjelent a felirat:  Santo subito! Azonnal Szent(té avatni)!
Kérjük Benedek pápát, hogy most már az égben járjon közbe
egyházáért, miértünk.

Forrás: Vasárnap 2023/3

Szívvel beszélni – Ferenc pápa üzenete 
              a társadalmi kommunikáció 57. világnapjára

,,Igazságban és szeretetben” (Ef 4,15)

Miután az elmúlt években a ,,menni és látni” és a ,,hallgat-
ni” igékről mint a jó kommunikáció feltételeiről elmélkedtem,
a társadalmi kommunikáció 57. világnapjára szóló üzenetben

a ,,szívvel beszélni” témára szeretnék összpontosítani. A szív
az, amely arra ösztönzött bennünket, hogy menjünk, lássunk
és hallgassunk, és a szív az, amely a kommunikáció nyitott és
befogadó  módja  felé  mozdít  bennünket.  Miután  begyako-
roltuk a  meghallgatást,  ami várakozást  és  türelmet igényel,
valamint  lemondunk  álláspontunk  előítéletes  érvényesítésé-
ről,  beléphetünk a párbeszéd és a megosztás dinamikájába,
ami pontosan a szívélyes kommunikáció dinamikája. Miután
tiszta szívvel meghallgattuk a másikat, képesek leszünk arra
is, hogy az igazságot követve, szeretetben beszéljünk (vö. Ef
4,15).  Nem szabad félnünk attól,  hogy az igazságot hirdes-
sük, még ha ez időnként kényelmetlen is, de attól, hogy ezt
szeretet nélkül, szív nélkül tegyük. Mert ,,a keresztény prog-
ramja” — ahogy XVI. Benedek írta — ,,egy látó szív”. Egy
szív,  amely  dobbanásaival  felfedi  lényünk  igazságát,  és  a-
melyre  ezért  hallgatni  kell.  Ez  arra  készteti  azokat,  akik
hallgatnak, hogy ugyanarra a hullámhosszra hangolódjanak,
egészen addig a pontig, hogy képesek legyenek a szívükben a
másik szívdobbanását is meghallani. Ekkor megtörténhet a ta-
lálkozás csodája, amely arra késztet, hogy együttérzéssel te-
kintsünk egymásra, és tisztelettel fogadjuk kölcsönös gyarló-
ságainkat, ahelyett, hogy hallomásból ítélkeznénk, és viszályt
és megosztottságot vetnénk.

Szívélyes kommunikáció

A szívélyes kommunikáció azt jelenti, hogy azok, akik ol-
vasnak  vagy  hallgatnak  minket,  örömmel  fogadják,  hogy
részt veszünk korunk asszonyainak és férfiainak örömeiben,
félelmeiben,  reményeiben  és  szenvedéseiben.  Akik  így  be-
szélnek, szeretik a másikat, mert törődnek vele, és megvédik
a  szabadságát  anélkül,  hogy megsértenék  azt.  Ezt  a  stílust
láthatjuk a titokzatos vándorban, aki a Golgotán történt tra-
gédia után párbeszédet folytat az Emmauszba tartó tanítvá-
nyokkal. A feltámadt Jézus szívvel beszél hozzájuk, tisztelet-
tel kíséri szenvedésük útját, önmagát ajánlva és nem ráeről-
tetve, szeretettel nyitja meg elméjüket, hogy megértsék a tör-
téntek mély értelmét. Sőt, örömmel kiálthatják, hogy szívük
égett bennük, amikor az úton beszélt hozzájuk, és magyarázta
nekik a Szentírást (vö. Lk 24,32).

Egy olyan történelmi időszakban, amelyet a polarizációk és
ellentétek jellemeznek — amelyektől  sajnos még az egyházi
közösség  sem  mentes  –,  a  ,,nyitott  szívvel  és  karral”  való
kommunikáció iránti elkötelezettség nem kizárólag a kommu-
nikáció  területén  dolgozókra  vonatkozik;  ez  mindenki  fele-
lőssége. Mindannyian arra vagyunk hivatottak, hogy keressük
és kimondjuk az igazságot, és ezt szeretettel tegyük. Különösen
mi, keresztények vagyunk folyamatosan felszólítva, hogy őriz-
zük meg nyelvünket a gonosztól (vö. Zsolt 34,13), mert ahogy
a Szentírás tanítja, ugyanazzal a nyelvvel áldhatjuk az Urat és
átkozhatjuk az Isten hasonlatosságára teremtett embereket (vö.
Jak  3,9).  Nem  szabad,  hogy  gonosz  szó  hagyja  el  a  szán-
kat, ,,hanem csak olyan, amely alkalmas az épülésre, hogy ami-
ben kell, javára váljék hallgatóitoknak” (Ef 4,29).
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Néha a baráti beszélgetések még a legkeményebb szívekben
is rést nyithatnak. Erre az irodalomban is van példa. Arra az
emlékezetes oldalra gondolok, A jegyesek XXI. fejezetében,
amelyben Lucia szívből beszél az Innominatóhoz [a Névte-
lenhez], amíg az, lefegyverezve és egy egészséges belső vál-
ságtól  sújtva,  enged  a  szeretet  szelíd  erejének.  Ezt  tapasz-
taljuk a társadalomban, ahol a kedvesség nem csupán ,,eti-
kett” kérdése, hanem valódi ellenszere a kegyetlenségnek, a-
mely sajnos megmérgezi a szíveket és mérgezővé teszi a kap-
csolatokat. Szükségünk van rá a média területén is, hogy a
kommunikáció ne szítsa a viszályt, amely elmérgesít, dühöt
szül és összecsapásokhoz vezet, hanem segítsen az emberek-
nek békésen elgondolkodni és kritikus,  de mindig tisztelet-
tudó szellemben értelmezni a valóságot, amelyben élnek.

Kommunikáció szívtől szívig: 
,,Ahhoz, hogy jól beszéljünk, elég, ha jól szeretünk”

A ,,szívvel  való  beszéd”  egyik  legfényesebb  és  máig  le-
nyűgöző példáját Szalézi Szent Ferenc, az egyház doktora kí-
nálja, akiről 400 évvel halála után a Totum amoris est című
apostoli levélben írtam. E fontos évfordulón kívül szeretnék
megemlíteni egy másik évfordulót is, amelyre 2023-ban kerül
sor:  annak századik  évfordulóját,  hogy XI.  Piusz  a  Rerum
omnium  perturbationem  kezdetű enciklikával  a  katolikus
újságírók védőszentjévé nyilvánította Szalézi Szent Ferencet. 

Szabó Mátyás: Télapó zúzmarát fújdogál az ágon

A briliáns értelmiségi, termékeny író és mély teológus Fe-
renc a 17. század elején Genf püspöke volt a kálvinistákkal
folytatott heves viták által jellemzett nehéz években. Szelíd
magatartása, embersége és készsége a türelmes párbeszédre
mindenkivel,  különösen  azokkal,  akik  nem értettek  vele  e-
gyet, Isten irgalmas szeretetének rendkívüli tanújává tette. 

Azt lehetett róla mondani: ,,A szép, szelíd beszéd sok bará-
tot szerez, a jóakaró nyelvnek szépen felelgetnek” (Sir 6,5). 

Végül is egyik leghíresebb kijelentése: ,,szív a szívhez szól”,
hívők nemzedékeit inspirálta, köztük Szent John Henry New-
mant, aki ezt választotta jelmondatául: Cor ad cor loquitur.
Egyik meggyőződése volt: ,,Ahhoz, hogy jól beszéljünk, elég,
ha jól  szeretünk”. Ez mutatja, hogy a kommunikációt soha
nem szabad valami mesterséges dologra, marketingstratégiára
redukálni,  ahogyan manapság mondanánk, hanem inkább a
lélek tükörképe, a szeretet szemmel láthatatlan magjának lát-
ható felszíne. Szalézi Szent Ferenc számára éppen ,,a szívben
és a szív által jön létre egy finom, intenzív és egyesítő folya-
mat,  amelyben  megismerjük  Istent”.  Jól  szeretve  Szent Fe-
rencnek sikerült kommunikálnia a süketnéma Mártonnal, ba-
rátjává válni. Ezért is nevezik őt a kommunikációban akadá-
lyozott emberek védelmezőjének.

Ebből  a  ,,szeretet  kritériumából”  kiindulva  a  szentéletű
genfi  püspök  írásaiban  és  életének  tanúságtételében  arra
emlékeztet bennünket, hogy ,,azok vagyunk, amit kommuni-
kálunk”. Ez ma, amikor  – amint azt különösen a közösségi
médiában  tapasztaljuk  – a  kommunikációt  gyakran  kihasz-
nálják, hogy a világ olyannak lásson minket, amilyenek lenni
szeretnénk,  és  ne  olyannak,  amilyenek  vagyunk.  Szalézi
Szent  Ferenc  sok  példányban  terjesztette  írásait  a  genfi
közösség körében. Ez az ,,újságírói” intuíciója olyan hírnevet
szerzett  neki,  amely  hamarosan  túlnőtt  egyházmegyéje  ha-
tárain, és máig is fennmaradt és a mai napig fennáll. Írásai –
jegyezte meg Szent VI. Pál – ,,rendkívül élvezetes, tanulságos
és megható” olvasmányt nyújtanak. Ha ma a kommunikáció
területét nézzük, vajon nem éppen ezek azok a jellemzők, a-
melyeket egy cikknek, egy riportnak, egy televíziós vagy rá-
diós műsornak, egy közösségi médián közzétett bejegyzésnek
tartalmaznia  kell?  A  kommunikációban  dolgozó  emberek
érezzék  magukat  inspirálva  a  gyengédség  e  szentjétől,  aki
bátran  és  szabadon  keresi  és  mondja  el  az  igazságot,  és
elutasítja a szenzációhajhász és harcias kifejezések kísértését.

Szívvel beszélni a szinódusi folyamatban

Mint hangsúlyoztam: ,,Az egyházban is nagy szükség van
arra, hogy meghalljuk és meghallgassuk egymást. Ez a leg-
értékesebb és legéletigenlőbb ajándék, amit egymásnak nyújt-
hatunk”.  Az előítéletek nélküli,  figyelmes és nyílt  meghall-
gatás  Isten  stílusa  szerinti  beszédet  eredményez,  amelyet  a
közelség, az együttérzés és a gyengédség táplál. Az egyház-
ban sürgető szükségünk van a kommunikációra, amely meg-
gyújtja a szíveket, balzsam a sebekre, és amely fényt vet test-
véreink  útjára.  Egy olyan  egyházi  kommunikációról  álmo-
dom, amely tudja, hogyan engedje magát a Szentlélek által
vezetni,  amely szelíd  és  ugyanakkor  prófétai,  amely tudja,
hogyan találjon új utakat és eszközöket a csodálatos igehir-
detéshez, amelyre a harmadik évezredben hivatott. Egy olyan
kommunikáció, amely az Istennel és a felebaráttal, különösen
a legrászorultabbakkal való kapcsolatot helyezi a középpont-
ba, és amely tudja, hogyan kell meggyújtani a hit  tüzét,  a-
helyett, hogy az önreferenciális identitás hamuját őrizné. Egy
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olyan kommunikációs forma, amely a hallgatásban alázaton,
a beszédben pedig az őszinteségen alapul, és amely soha nem
választja el az igazságot a szeretettől.

A lelkek lefegyverzése a béke nyelvezetének előmozdításával

,,A szelíd  beszéd  megtöri  a  csontot”  – mondja  a  Példa-
beszédek könyve (25,15). Ma jobban, mint valaha, a szívvel
való beszéd alapvető fontosságú a béke kultúrájának előmoz-
dításához  ott,  ahol  háború  van;  olyan  utak  megnyitásához,
amelyek lehetővé teszik a párbeszédet és a megbékélést ott,
ahol  a  gyűlölet  és  az  ellenségeskedés  tombol.  A globális
konfliktusok drámai kontextusában, amelyet jelenleg tapasz-
talunk, sürgősen fenn kell tartanunk a kommunikáció olyan
formáját, amely nem ellenséges. 

Le  kell  küzdeni  azt  a  tendenciát,  hogy  ,,az  ellenfeleket
kezdettől fogva lejárassuk és sértegessük, ahelyett, hogy tisz-
teletteljes  párbeszédet  kezdeményeznénk”.  Olyan  kommuni-
kátorokra van szükségünk, akik nyitottak a párbeszédre, elkö-
telezettek  a  teljes  leszerelés  előmozdításában,  és  elkötele-
zettek a szívünkben fészkelő harcias pszichózis felszámolása
mellett, ahogyan Szent XXIII. János prófétai módon sürgetett
a Pacem in terris enciklikában: ,,Az igazi béke csak kölcsö-
nös  bizalomban épülhet”  (113. sz.).  Egy olyan  bizalom, a-
melynek nincs szüksége védett vagy zárt kommunikátorokra,
hanem bátor és kreatív kommunikátorokra, akik készek koc-
káztatni, hogy megtalálják a közös alapot, amelyen találkoz-
hatnak. Ahogy hatvan évvel ezelőtt, úgy most is sötét órákat
élünk,  amikor az emberiség  a  háború eszkalálódásától  tart,
amelyet  a  kommunikáció  szintjén  is  a  lehető leghamarabb
meg kell állítani. Ijesztő hallani, hogy milyen könnyen hang-
zanak el emberek és területek elpusztítására felszólító szavak.

Szavak, amelyek sajnos gyakran válnak háborús,  szörnyű
erőszakos cselekedetekké.  Ezért  kell  elutasítani  minden há-
borús  retorikát,  valamint  a  propaganda  minden  olyan  for-
máját, amely manipulálja az igazságot, és ideológiai célokból
eltorzítja azt. Ehelyett olyan kommunikációs formát kell tá-
mogatni,  amely  segít  megteremteni  a  népek  közötti  viták
megoldásának feltételeit.

Keresztényként tudjuk, hogy a béke sorsa a szívek megté-
résén múlik, mivel a háború vírusa az emberi szívből ered. A
szívből jönnek a megfelelő szavak, hogy eloszlassuk a zárt és

megosztott világ árnyait,  és egy olyan civilizációt építsünk,
amely jobb, mint amit kaptunk. Mindannyiunknak részt kell
vennie ebben az erőfeszítésben, de ez az erőfeszítés különö-
sen  a  kommunikáció  területén  dolgozók  felelősségérzetére
apellál, hogy hivatásukat küldetésként végezhessék.

Az Úr Jézus,  az Atya szívéből kiáradt  tiszta  Ige segítsen
bennünket  abban,  hogy  kommunikációnk  világos,  nyílt  és
szívből jövő legyen. Az Úr Jézus, a  testté  lett  Ige segítsen
nekünk,  hogy  meghalljuk  a  szívek  dobbanását,  hogy  újra
felfedezzük magunkat testvérekként, és hogy lefegyverezzük
a megosztó ellenségeskedést.

Az Úr Jézus, az igazság és a szeretet Igéje segítsen bennün-
ket abban, hogy szeretetben mondjuk ki az igazságot, hogy
egymás védelmezőinek érezhessük magunkat.

Róma, 2023. január 24., Szalézi Szent Ferenc emléknapján
Forrás: World Communication Day, Fotó: Vatican Media

(B. M. fordítása), Forrás: romkat.ro

A szentatya januári imaszándéka

„Szeretném  javasolni  a  nevelőknek,  hogy  adjanak  hozzá
egy új  tárgyat az eddig tanítottakhoz: a  testvériség tantár-
gyát. A nevelés a szeretet cselekedete, amely megvilágítja az
utat, hogy képesek legyünk újra megérteni a testvériség ér-
telmét, hogy ne hagyjuk figyelmen kívül a leginkább sérülé-
kenyeket.  A nevelő egyben  tanúságtevő is,  aki  nem  az  in-
tellektuális tudását ajándékozza oda, hanem a meggyőződé-
sét, megélt tapasztalatainak gazdagságát.

Olyan ember, aki képes összehangolni a fejet a szívvel és a
kézzel,  aki mindezt  örömmel tudja közvetíteni.  Az ilyen ne-
velőket sokkal figyelmesebben hallgatják, és közösséget hoz-
nak létre. Miért? Mivel szeretettel nevelnek.

Imádkozzunk, hogy a nevelők a versengés helyett hitelesen
tudják megtanítani a testvériség útját a rájuk bízottaknak, kü-
lönösen is segítve a legsérülékenyebb fiatalokat.”

Forrás: Jezsuita.hu

Tamás József – A liturgia csendje

Habakuk prófétánál  (Hab 2,  20)  olvassuk: ,,Az Úr szent
templomában  lakik,  némuljon  el  előtte  az  egész  föld.”  Va-
lóban,  amikor  az  átváltoztatáskor  az  Úr  megjelenik  közöt-
tünk, elnémul az ember, az ének, az orgona, mélységes csend
üli meg a templomot.

A liturgiában  nemcsak  itt,  hanem még máshol  is  megta-
láljuk a csendet, mint a bűnbánati aktusban, az oráció előtt, az
igeliturgiában  Isten  szavának meghallgatása  után,  és  az  ál-
dozati hálaadásban. Ősi hagyományra támaszkodva sürgeti az
Egyház, hogy éljünk a liturgiának e csendjével. 

A liturgikus csend célja:  A bűnbánati aktus csendje azért
van, hogy megszólalhasson az ember lelkiismerete, amely az
Isten szava. A lelkiismeret, amely dicsér is, de vádol is. És itt
inkább  azért  hallgatunk,  hogy  a  vádja  hangozzék  fel  és
rádöbbentsen bűnös voltunkra.

A könyörgés csendje arra való, hogy szólhassak az Isten-
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hez, aki csak a csendben található meg, érhető el, és elmond-
hassam neki, ami a szívemben van, örömeim, hálám, gondja-
im, problémáim, kéréseim.

Az igeliturgia csendjében azért hallgatok, hogy az Isten jus-
son szóhoz, hogy szabad teret engedjek neki, hogy  Ő is el-
mondhassa velem szembeni kívánságait, kéréseit. 

Az Úrfelmutatás csendje egy hitvallás, melyben elismerem,
hogy kívüle nincsen más, aki teljességgel ürességemet betölt-
hetné. Ezért van ebben a csendben egy nagy vágyakozás utána. 

Az áldozást követő csend újra biztosítja, hogy kölcsönösen
szólhassunk egymáshoz, én a hála, szeretet hangján,  Ő a jó-
ság, irgalom hangján.

Ez arra ösztönöz engem, hogy szeressem a csendet, a litur-
giában is  és  azon kívül  is.  Zajos  világ  zajos  gyermekei  va-
gyunk. Nem sok érzékünk van a csendhez, sőt sok félelem van
bennünk vele szemben. Nemcsak a mindennapi életben,  de a
liturgiában is mennyire nem honosodik meg a csendtartás, ha
nem is mindenik formájában, de legalább bizonyos formában.
Pedig  mindenik  formájára,  amire  a  liturgia  teret  szán,  nagy
szükség lenne  ahhoz,  hogy igazi,  felnőtt  emberré  váljunk.  A
gyermekes magatartás jellemzője, ha nem tudunk mit kezdeni a
csenddel. 

Az igazi  felnőtt  értékeli,  mert  szellemi,  lelki  termékenysé-
gének biztosítékát látja benne. Szeretnünk kellene a csendet és
meg kellene tanulnunk felhasználni. Merek-e csendben szembe-
nézni magammal? Merjek szembenézni, mert Thomas Merton
azt mondja: ,,Azért szeretik az emberek saját hangjukat, azért
sértik meg a természet csendjét,  mert attól félnek,  hogy ez a
csend vádolni fogja őket ürességükért. Aki azonban menekül a
hallgatástól, az nem akar világosan látni, mert a zűrzavart job-
ban szereti.  Aki  szereti  az  Istent,  az  szükségképpen szereti  a
csendet is, mert fél attól, hogy elveszti tisztánlátását.” (Senki
sem sziget)

Szeretek-e  csöndben  Istenhez  fordulni?  Szeressek,  mert
Carlyle angol történetíró és esztéta (†1881) azt mondja: ,,Aki
nem  kér  tanácsot  a  láthatatlantól  és  a  csendtől,  az  sosem
valósít meg semmit a látható és szavakba foglalható világban.”

Szeretek-e elhallgatni Isten előtt, hogy az Ő hangját halljam
meg? Szeressek, mert aki nem tud Istenre hallgatni, annak nem
lesz,  vagy kevés  mondanivalója  lesz  a  világ számára,  ahogy
Chesterton angol író (†1936) mondja: ,,Annak a nemzedéknek,
amely feltalálta a hangszórót, valójában nincs mondanivalója.”

A liturgia csendje arra tanít, hogy szeressem a csendet, hasz-
náljam fel, értékesítsem a magam számára, mert különben sose
leszek mély lélek, igazi imádkozó, eget megnyitni tudó, mások-
nak sokat adó apostol. 

Jézusom, taníts meg szeretni a csendet. Taníts meg arra,
hogy hallgatni tudjak mindig, amikor többet ér a csend a
szónál. Őrízd meg belső összeszedettségemet! Keltsd fel ben-
nem  a  belső magány  örömét,  hogy  a  Veled  való  találko-
zásban töltekezve termékeny, gyümölcsöző apostola legyek a
reám bízottaknak!

Forrás: Exc., Ft. Tamás József  püspök – Csúcs és forrás

Sebestyén Péter – 
                Vízkereszt vagy fegyvernyugvás?

Beköszöntött az újév. Hó sehol. Eső is alig. Ködben, latyak-
ban vonulunk egyik háztól a másikig. Az emberek ünneplő-
ben,  nyolcvanéves bácsik és  nénik,  gyermekek és felnőttek
égő gyertyákkal a kezükben fogadják a szentkeresztet. A té-
vében élőben közvetítik Benedek pápa temetését tízezrek je-
lenlétében. 

Egyik paptestvérünk pedig megszületik az örök életre. Pu-
tyin fegyverszünetet hirdet, az ukrán vezetők tiltakoznak, ne-
kik ez csak egy csel. Az amerikai nagygengszter pedig nem
kap meghívást a római temetésre. Ez volt az emeritus szent-
atya végakarata. Benedek pápa tudta, hogy a nagy vizen túli
ál-keresztény vezetők lemaradtak a naptárreformról. Gyilkos
kapzsiságuk elvakította őket.

Nagy  az  Isten  hatalma.  Erős  jelzésekkel  adja  tudtunkra,
hogy a  Heródesek  nem nyugszanak,  tombolnak  dühükben,
bár pénzük-fegyverük annyi, mint a szemét, csak háborúzni
akarnak. Közben meg sírnak az özvegyek Rámában és Kijev-
ben,  a  Himmars-rakéták  süvítenek  felettük,  de  a  Megváltó
Kisded biztonságban van. Ő majd akkor hal meg, amikor el-
jön az ideje. Hogy megváltson és üdvözítsen. Hogy nekünk
életünk legyen. Hogy áradjon a kegyelem a nyugati egyház-
utálat, a fröcskölődő, pápagyalázó kommentek ellenére is. 

Sebestyén Péter atya prédikál az ökumenikus istentiszteleten (2018)
Fotó: Gecse utcai Református Egyházközség, Marosvásárhely

Hogy így tartson ítéletet már az élők között: ki van velem, s
ki  ellenem. Mert  csak  azokkal  tudja  építeni  országát,  akik
hallgatnak a kegyelem szelíd, belső hangjára, és teszik a jót. 

Akik  nem szédülnek  meg  a  globális  kapitalizmus  láttán,
akiknek helyén marad a lelkiismeretük, és nem esnek a fo-
gyasztói neomarxizmus csapdájába, nem törnek-zúznak szét
mindent, ami eddig érték és normalitás volt, hanem kitartanak
őseik  hite,  Krisztus  tanítása  és  egyháza  mellett.  Ezek  az
emberek nem műfenyőt állítanak a szoba sarkába, nem a fia-
talokat vagy az öregeket szidják, hanem összekulcsolják kér-
ges tenyerüket, és áhítattal, égő gyertyákkal sietnek a közelgő
Krisztus elé. Aki jön, bekopogtat minden házba. 
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Csillagát, angyalát előreküldi fiatalhoz és időshöz, beteghez
és egészségeshez, óvodáshoz és egyetemistához egyaránt. És
ha befogadták, a tiszta szőnyeg, fehér abrosz, tiszta ruha, tisz-
ta szív bölcsőjében életük részeként ringatják, akkor a pribé-
kek eltakarodnak s megszégyenülnek. Nem csak ideig-óráig.

Mert az Istenfia legyőzte a sátánt. Az már fejvesztve kotró-
dik az égő gyertyától, a tömjéntől és a szenteltvíztől. Mert a
betlehemi  Gyermek  hitfakasztó  ereje  nem  engedi  lelkünk
pusztulását.  Nem hagyja,  hogy az  ember  megkötözött  ma-
radjon.  Felszabadít  egy másik  valóságra,  a  lélek  szabadsá-
gára. A tiszta öröm énekére, a szív hálás derűjére.

Pituk József – Jézus születése

Az  emberek  hosszú  sorban  borulnak  térdre,  vagy állnak
vigyázban, tenyerükkel féltve őrzik a lángot, és imádkoznak.
Egész utcák népe gyűl össze és áll  sorfalat a „Kisdednek”,
hogy védjék, sugárzó fényénél lelkük is felderüljön és szívü-
ket átjárja a melegség. Beszélgetnek, dicsérik az Istent. 

Mert ez a nap az Úré. Az áldás napja. Ő ma házhoz jött. 
Gáspár, Menyhért és Boldizsár tudták, milyen úton indul-

janak el, s azt is, milyen úton térjenek haza. Az ő ajándék gesz-
tusukhoz mérten még lenyűgözőbb erejű volt, amit kaptak: út-
baigazítást, milyen úton kell járni, hogyan kell élni.

Áldani annyi, mint Isten jóváhagyásával élni. Vele karöltve,
kézen fogva, belé kapaszkodva. Az ő nevében, szándékait für-
készve, tetszését keresve, szeretetben, hűségben, alázatban.

Mi lehet egyéb, ami embert boldoggá tehetne?...
Forrás: peterpater.com

Tóth Tihamér – 
                Ne a külső után ítélj.  Nem értenek meg.

Mikor a kis Jézus negyvennapos lett, Szűz Anyja elvitte a
templomba, hogy vallási törvényeik szerint bemutassa az Úr-
nak. (Lk 2,22) Lelki szemeimmel úgy el tudom nézni a Bol-
dogságos Szűzet, amint karján a kis Jézussal ott áll a többi
asszony közt s szelíden, halkan, imádkozó szívvel vár, míg
reá kerül a sor. 

Külsőleg nincs rajtuk semmi, ami a többiektől megkülön-
böztetné őket. Egyszerű, szegényes külső rejti az Isten Fiát!

Fiam! Mennyire hozzá kell nevelned magadat, hogy ne a
külső után ítélj: Igen: legyen külsőd is rendbeszedett és tiszta!
És ha módodban áll, csak öltözködjél szépen, ízlésesen. De
sohase ezt tartsd a legfontosabbnak, hanem lelked szépségét! 

És embertársaid közt  sohase az új  ruha és elegáns külső

szerint  tégy megkülönböztetéseket.  Mert  az  ilyen  ítélet  ke-
gyetlenül igazságtalan lenne. És igen sokszor téves is. Csaló-
dásokkal és kiábrándulással fizetsz rá, ha barátaidat pénzük,
szép arcuk s új ruháik alapján válogatod össze.

De más gondolatot is vet föl bennem az Úr bemutatása. Az
nem üres  szertartás  volt,  hanem a  földi  élete  útjára  induló
Megváltónak alázatos önfelajánlása.

Uram, Atyám! – villant át a kis Jézus gondolatában – tudom,
mily föladat s mily akadályok várnak reám ebben az életben.
Tudom,  világosan  látom  a  tömérdek  megpróbáltatást,  szen-
vedést is, látom, mi lesz a vége – mindegy! Íme, Atyám, jövök!

Te, fiam, még aligha látod világosan, mily jövő áll előtted. 
Talán  még  azt  sem  tudod,  mily  pályára  fog  vezérelni  a

Gondviselés, nem is sejted, hogy esetleg mily megpróbálta-
tások érnek az életben, – mindegy; szokjál hozzá, hogy egy-
egy magányos  erdei  sétádon,  egy-egy csillagos  este  elmél-
kedésében vagy szentáldozás utáni csendes imádban sokszor
ajánld föl terveidet s jövő földi életedet a mennyei Atyának:
«Uram, ma még fiatal fiad vagyok, de a tied vagyok! Nem tu-
dom, mily sorsot tartogat számomra az élet,  de engedd, ó,
Uram, hogy mindig a tied legyek! Bármi lesz belőlem, bárho-
vá vet az élet, mindig s mindenütt legyek a te hűséges, szófo-
gadó, tisztás lelkű fiad».

Szót fogadni? De mikor nem értenek meg a szüleim! – pa-
naszkodik nem egy komoly gondolkodású ifjú. És ez már –
sajnos – nem oly egyszerű probléma.

Hát lehetséges az, hogy egy fiút a saját szülei nem értenek
meg? Sajnos: lehetséges. Esetleg nem értik meg a magasabb
iskolákat nem végzett egyszerű szülők nagydiák fiúknak gon-
dolatvilágát; de az is lehetséges, hogy tanult szülők sem értik
meg  a  serdülőkor  viharaival  küszködő,  sok  kiforratlan  fél-
szegséget mutató nagy fiúkat. Amily kétségtelen tény, hogy
ez  a  «meg-nemértés» igen  sok  keserűségnek  és  viszályko-
dásnak lehet forrásává, éppoly biztos, hogy ebben nemcsak a
szülők a hibásak.

Hát  kik?  Én?  Te  sem.  Hanem mindenesetre  hibássá  vál-
hatsz, ha okos megfontoltsággal nem igyekszel az ütközőpon-
tokat lesimítani. Az Úr Jézus Isten Fia volt és mégis engedel-
meskedett  egy egyszerű,  tanulatlan ácsnak.  És mikor Szent
József valamilyen ácsmunkára tanította, nem mondta fölénye-
sen, hogy «engem akarsz tanítani? hiszen mindezt én sokkal
jobban tudom!» – hanem szeretetteljes hálával fogadta, bár-
mit tettek érte szülei. 

Lehetséges, hogy egyszerűbb szüleid nem tanultak felsőbb
matematikát és nem olvasták Tacitust, és így te «többet tudsz
náluk» a számtanból és latinból – viszont ők meg többet tud-
nak az életből és megvan bennük az a szülői szeretet, amely-
nek melegénél el lehet olvasztani minden meg-nemértést. 

És ha özvegy édesanyád még téged, a «nagy fiút» is a régi,
kis diákot féltő aggodalommal gondoz és most is, serdülő ko-
rodban is a régi, kisgyermekes tanácsokkal vesz körül, még
ebből is érezzed ki az aggódó anya szeretetét s előtted kicsi-
nyesnek, félszegnek látszó rendelkezéseire se duzzogj, ne ke-
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seredjél el, ne csapkodd az ajtót s ne rohanj el mérgesen ha-
zulról, hanem – ha mégoly önmegtagadásba kerülne is – csó-
kold meg anyai  kezét.  Az Isten Fia is egy ácsnak fogadott
szót! Szót fogadott a legközönségesebb dolgokban. 

Engedelmes volt 30 évig. Csak 30 évig? Dehogy! Azontúl
is, sőt engedelmes ma is. Kinek? Engedelmes volt a mózesi
törvényeknek, pl. a templombajárásban – hogy nekünk példát
adjon. Engedelmes volt a világi törvényeknek. 

Engedelmes  volt  mindenkihez,  aki  csak  kért  tőle  valamit.
«Uram, könyörülj fiamon, mert holdkóros és keservesen szen-
ved» – könyörgött egy apa (Mt 17,14) s az Úr meggyógyítot-
ta... «Könyörülj rajtam, Uram, Dávidnak fia! Leányomat gono-
szul gyötri az ördög» – kiáltotta egy szegény anya. (Mt 15,22) 

Engedelmes volt a Kálvárián hóhérainak is. Sőt ma is enge-
delmes minden fölszentelt papjának, akinek szavára bármelyik
pillanatban eljön az Oltáriszentség titokzatos színei alá. Ha az
Isten Fia ily szakadatlan példával jár előtted az engedelmesség-
ben, szabad-e akkor neked másképpen tenned és elégedetlen-
kedned? «Az én eledelem az, hogy annak akaratát cselekedjem,
ki engem küldött, hogy elvégezzem az ő művét.» (Jn 4,34)

Forrás: Tóth Tihamér – Krisztus és az ifjú

Kempis Tamás – Krisztus követése – gondolatok

A tiszta, egyszerű és állhatatos lélek a sokféle tevékenykedés-
ben sem szóródik szét, mert mindent Isten dicsőségére tesz: és a-
zon van, hogy önmaga-keresése soha se nyugtalanítsa.

Ki gáncsol, ki gyötör jobban, mint szíved meg nem tört haj-
lama? A derék és istenfélő ember előbb odabent elrendezi min-
den dolgát, amit kint meg kell tennie.

Nem a dolgai húzzák-vonják vétkes hajlamának szeszélye sze-
rint, hanem maga szabja azokat az igaz okosság mértékéhez.

Kinek kell keményebb harcot vívnia, mint aki önmagát igyek-
szik legyőzni? Úgy volna rendjén, hogy ez legyen a mi foglala-
tosságunk: önmagunk legyőzése,  az, hogy naponta jobban erőt
vegyünk önmagunkon, és így valamit gyarapodjunk a jóban.

Dr. Arbanász Zoltán – A legrövidebb ima

A beteg 75 feletti, az elképzelhető összes betegség birtoká-
ban.Váratlanul szólal meg:

– Mielőtt elaludnék, szeretnék imádkozni! Lehet?
– Persze, csak tessék! – mondom bosszúsan.
– Köszönöm, fiam – s belekezd csendesen.
– Domine!...........Ámen! – mondja e két szót.
– Csak ennyi? – kérdezem meglepetten.
– Csak ennyi.
– Uram!.............Úgy legyen!
– Igen, fiam. Ez minden. E két szó közöttieket az Úr úgyis

tudja. Tudja, hogy mit mondanék, mit kérnék. Én nem kérek
magamnak semmit, de elfogadom, amit Tőle kapok. Tudom,
ma Ő vezeti a doktor urak kezét, így nem hibázhatnak.

Mereven állunk, feltartott kézzel. Talán csak a maszkok mö-
götti szemüvegek csillognak fényesebben, mint korábban.

– Lehet még egy kérésem?
– Igen, természetesen. – de már nem vagyok bosszús a ké-

sés miatt. 
Életem legrövidebb, és leginkább hittel teli imáját hallottam

egy perce. Gondolatban még kitöltöm a két szó közötti helyet.
– Szeretném elénekelni a legszebb énekünket, ha még tu-

dom, mert nagyon álmosodom.
S, ekkor remegő, halk hangon belekezd a 42. zsoltár első

sorába:
– Mint a szép híves patakra, a szarvas kívánkozik,...
A következő sortól az egyik műtősnő csatlakozik:
– Lelkem úgy óhajt Uramra, és hozzá fohászkodik...
A versszakot már öten fejezzük be:
– Tehozzád én Istenem, szomjúhozik én lelkem.
Vajon színed eleiben mikor jutok, élő Isten?
Egy mély sóhajjal álomba merül a néni.
– Törlést kérek! A szemüvegemre.
Még várok egy percet, hogy összeszedjem magam.
– Ha Isten velünk... Kezdhetjük!... Kérem intubálni!
Elgondolkodtató:
Gondolkozz el rajta, mikor azt hiszed, csak Téged bánt az

Élet... Nézz körül a világban! Láthatod az embereket, akik az
utcán élnek. Ha azt hiszed, hogy csak neked fáj, mikor, akit
szeretsz, mással látod. Nézz meg egy vakot... ki soha nem lát-
hatja meg a napvilágot. 

Ha  azt  hiszed  ver  a  sors,  mikor  az  emberek  rosszat
kiabálnak rád, nézz meg egy süketet, ki soha nem hallhatja az
élet dallamát... Ha azt hiszed te vagy az egyetlen, akit akadá-
lyok veszik körül... Nézd azokat, kik nem tudnak járni, arcu-
kon mégis mosoly derül. 

Ha azt  hiszed,  rossz helyre  születtél,  s  Téged senki  nem
szeret, nézz meg egy árvát, ki könnyes szemmel nézi a szü-
leidet...  Ha  azt  hiszed,  hogy nem kapsz  időt,  hogy begyó-
gyuljanak a sebek, nézd azokat, kik hirtelen hunytak el, nem
ölelhették át szeretteiket!

Mielőtt  panaszkodnál,  nyisd ki  a  szemed, rosszabb is  le-
hetne... s rájössz, hogy nem sírva kell eltöltened a napot, ha-
nem nevetve. Köszönd meg, amit a sorstól kaptál, ne hábo-
rogj sohasem, nem tudhatod, mi lesz holnap...

Ez vezessen az Életben!
Forrás: magnificat.ro
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Korozenszky Richard – 
                          Szívünkbe írt törvény

Korunk embere jobbára csak pillanatnyi csoportérdekeken
alapuló  szabályokat  ismer,  nehezen  fogadja  el  a  világ  ter-
mészet adta rendjét. Senki nem szolgálhat két úrnak: vagy az
élet Urát választom, vagy az anyagi világ látszatértékeibe he-
lyezem bizalmamat.

Nem szolgálhattok Istennek és a mammonnak (Lk 16,10–
13). Vagy-vagy. Választanunk kell. Döntenünk kell.

Emberi szokás, azt is mondhatnám, emberi gyarlóság, hogy
először  mindig  a  másik  embert  nézzük.  Nemcsak  nézzük,
meg is ítéljük. Először csak magunkban, majd egyre hango-
sabban kifelé is: kétszínű ember, mondjuk a másikról. Nem
lehet  eligazodni  rajta.  Kinek  a  szolgája?  Kinek  az  ügyét
képviseli? A saját pecsenyéjét sütögeti, s ha jobbról fúj a szél,
úgy fordul, ha balról, akkor meg amúgy. Nem létezik számára
igazság, csak érdek. 

Nem  létezik  számára  az  értékek  rangsora,  hierarchiája.
Cselekedeteit nem a belső meggyőződés határozza meg, ha-
nem a mindenkori érdeke. Ez a legfontosabb. Az, hogy neki
jó legyen. Hogy neki magának haszna legyen belőle. A szol-
gálat,  a másokkal való törődés hiányzik az életéből. De ne
felejtsük el föltenni azonnal magunknak is a kérdést: vajon az
én életemben jelen van-e az önzetlen szolgálat?  Képes va-
gyok-e odaadóan, ha kell, magamat háttérbe szorítva, mások-
ért élni?

Kétszínű ember… Hová tartozik? Melyik oldalon áll? Mert
valahová mindenkinek tartoznia  kell.  Nekem magamnak is.
Jézus döntést kíván. Elhatározást. Követést. Szolgálatot.

Ahogyan múlnak az évek, úgy jön rá az ember, hogy az,
amit  korábban  olyan  lényegesnek  tartott,  tulajdonképpen
semmit sem ér. Ahogy Vörösmarty Mihály írja A merengő-
höz című versében: 

„Kincs, hír, gyönyör? Legyen bár mint özön, 
a telhetetlen elmerülhet benne, 
s nem fogja tudni, hogy van szívöröm…” 
Ott él mindannyiunkban a vágy a boldogság után. Szeret-

nénk, ha elismernének. Szeretnénk, ha szeretnének… Szeret-
nénk értelmesen, boldogan élni. S közben körülvesz bennün-
ket  egy furcsa világ,  amit  mi,  emberek építettünk föl.  Egy
olyan világ, amely egyre távolodik a valóságtól.  Egy olyan
világ, amelyben összekeveredik az igaz és a hamis. Amiben
egyre kevésbé látszik, ki az, aki az életet szolgálja, s ki az, aki
egyéni érdekeket keres.

Egy olyan világ, amelyben egyre többen vannak, akiknek a
pénz az istene. Egy olyan világ, amelyből – mivel zavarja a
mindennapi életet – célszerű kirekeszteni Istent. Olyan világ
vesz körül bennünket, amelyben az emberi élet egyre kevésbé
számít:  egy  nagyon  szűk  érdekcsoport  anyagi  jóléte  és
birtoklásvágya felülírja az életben maradásért küzdők, a szó
fizikai értelmében véve éhező sok száz millió ember élethez
való jogát. A pénz az istene...

Nem szolgálhatom a pusztítók érdekeit. Döntenem kell: az
egyre  rafináltabbá  váló  halálkultúra  oldalára  állok-e,  vagy
merem vállalni, hogy az életet szolgáljam minden erőmmel.
Úgy, hogy tudomásul veszem az élet törvényeit.

Anómiás világban élünk: olyan világban, amely nem ismeri a
törvényeket. Pontosabban: olyan törvényeket ismer, amelyek a
pillanatnyi  csoportérdekeket  szolgálják  a  demokrácia  álruhá-
jába  rejtőzve,  és  nem ismeri  el,  hogy van ennek a  világnak
minden emberi szavazattól független, természet adta rendje.

A felelősen gondolkodók rájönnek, hogy nem az ember a
mértéke önmagának. Az ember önmagában képes fölfedezni
a fölötte álló, a teremtett világ egészét átfogó törvényt.

Gimnazista  diák  voltam,  amikor  hittanárunk  megtanította
nekünk  Szent  Pál  szavait,  úgy,  hogy  könyv  nélkül  kellett
tudnunk:  „Amikor  a  pogány  a  törvény  híján  a  természet
szavára teszi meg a törvényben foglaltakat, törvény hiányá-
ban önnön törvénye lesz. Ezzel igazolja, hogy a törvény köve-
telménye szívébe van írva, amiről lelkiismerete tanúskodik és
önítélete is, mely hol vádolja, hol fölmenti.” (Róm 2,14–15)

A törvény követelménye tehát  a szívünkbe van írva.  Vajon
hagyjuk-e, hogy megszólaljon bennünk a lelkiismeret szava? A
törvény követelménye a szívünkbe van írva.  Amikor Jézus azt
mondja, hogy senki sem szolgálhat két úrnak: Istennek és a mam-
monnak, akkor azt is kérdezi tőlünk, tőlem: kitől várom a biz-
tonságomat?  Ki  az,  akiben  valóban  megbízom?  Vajon  elfoga-
dom-e a végtelen Istent, akinek szolgálni érdemes, mert ő az élet
Ura, vagy inkább az anyagi világ látszatértékeiben bízom? Illés
próféta  fölszólítja  az  embereket,  akik  „kétfelé  sántikálnak”:
„Meddig sántikáltok kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek
őt, ha pedig a Baal, kövessétek azt.” (1Kir 18,21)

A döntést nem kerülhetjük el. Még akkor sem, ha húsba-
vérbe vágó következményei vannak. Nem szeretnék politikai
kérdéseket fölvetni, de minden véleménynyilvánítás valami-
képpen érinti a közügyeket, a politikát. Adjuk föl az elveinket
azért, hogy pénzhez jussunk? Mi ér többet? A becsület vagy a
pénz? 

Pénzért tagadjuk meg a természet törvényeit?  Nagyon le-
egyszerűsítve: pénzért tagadjuk meg, hogy az Isten az embert
férfinak és nőnek teremtette? Tagadjuk meg, hogy a magzat-
nak joga van az élethez? Hosszan sorolhatnám tovább az ége-
tő kérdéseket. Tudom, hogy nem könnyű felelősen döntéseket
hozni. De dönteni kell. És ha Jézushoz tartozom, nem mos-
hatom össze az igazat és a hamisat. Nem szolgálhatok egy-
szerre két úrnak.  Nem szolgálhatok az Istennek és a mam-
monnak.

Ahogy Dsida Jenő írja Tekintet nélkül című versének záró-
részében, amelyet közel száz évvel ezelőtt fogalmazott meg: 

„Krisztusnak és Pilátusnak, 
farizeusoknak és vámosoknak, 
zsidóknak és rómaiaknak egyformán szolgálni nem lehet.”

(Korzenszky Richárd, a szerző bencés szerzetes, pedagógus,
a Tihanyi Bencés Apátság volt elöljárója)

Forrás: orszagut.com
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Bizony mondom nektek, ha nem változtok meg,
és nem lesztek olyanok, mint a gyermekek, nem

mentek be a mennyek országába! (Mt. 18,3)

Bíró Jolán-Ilona  – 
                   Reményünk alapja és biztosítéka

A remény az  élet  fenntartója.  A jövőre  vonatkozik,  de  a
jelen mozgatója. Elképzeléseink beteljesedésében való biza-
kodásunk miatt tettrekész, célirányos embert formál belőlünk.
Ha nincs reményünk megszűnik a tenniakarás. 

Földies dolgokban elveszített remény testi szenvedéssel jár.
A keresztény ember még ezt  is  bizakodással  fogadja,  mert
Jézus is szenvedett és ezzel győzte le a világot. Az ő életútja,
mely Istentől származott ezzel együtt vált teljessé. Így mi is,
mivel  létünk az Atyától  származik,  bízunk az  Ő elképzelé-
seiben és terveiben, melyek nekünk csak jók lehetnek. 

Krisztus  megdicsőülése  megnyitotta  számunkra  az  utat.
Minden jó, amit szabadakaratunkból teszünk egyengeti utun-
kat,  féken és távol  tart  a  tisztátalantól.  Krisztus  elérte  szá-
munkra  a  megváltást  és  mi  ennek  gyümölcsét  élvezhetjük
majd, ha itt a földön törekszünk a bűntelen állapotokra a gya-
kori szentgyónások által, mert ez megmentheti lelkünket. 

A keresztény ember reménye az üdvösségben csúcsosodik.
Teszi a jót, igazodik Isten törvényeihez és bízik rendületlenül,
minden körülmények között, akár öröm éri, akár bánat, az  ő
feladata felülkerekedni ezeken és bízni saját üdvözülésében.
Isten mindenkor megerősít bennünket. Soha sem ró ránk na-
gyobb megeröltetést, mint amit elbírunk. Testi gyengeségeink
miatt nem bízhatjuk el magunkat, de számíthatunk az ő szilár-
dító támogatására a jóban, ha őt követjük. 

A remény az  idő függvénye,  a földi  lét  létező valósága.
Nélküle semmit sem tehet az ember. A legapróbb tevékenysé-
günkből sem engedhetjük el. Hozzá sem fognánk semmihez
sem, ha nem gondolnánk ennek beteljesedésére. Ha elkövet-
kezik a  beteljesedés a  remény megszűnik.  Újabb reményre
van szükség a továbblépéshez, a kibontakozáshoz. Isten aján-
dékaként mindig meg is kapjuk a kellő időben. Ha már mi
megkaptuk és lelkiekben gazdagodtunk általa, akkor  beszél-
jünk róla másoknak is,  hogy ezzel  őket is jócselekedetekre
sarkalljunk. Isten ajándéka így sokszoros gyümölcsöt terem-
het és nem reked meg egy embernél. 

Benedek  pápa  is  az  egyik  általános  kihallgatáson  meg-
vallotta  bizalmát,  reményét,  és  biztos  kiutat  mutatott  a  bi-
zonytalanságból,  mert:  ,,Az  evangélium  igazság.  Szava  az
egyház ereje, élete. Az evangélium megtisztít és megújít, gyü-
mölcsöt hoz mindenütt, ahol a hívek közössége meghallgatja
és  befogadja  Isten  kegyelmét  az  igazságban  és  megéli  a
szeretetben.” 

Álhatatos reménységünk az örökigazságokban hidat képez
a  mindennapos  élethez  oly  szükséges  földi  reménységek
között és erősíti a halhatatlanság reményét bennünk. Ha Isten
akaratát keressük és próbáljuk teljesíteni életünkben, kitartá-
sunk jutalmaképpen elnyerhetjük az Ő ígéretét. 

A jóban  való  kitartás  és  buzgóság  tökéletesíti  cselekede-
teinket. Az örömhír, a gyakori Szentírás olvasással és szent-
misére  való  járással  legalább  vasárnaponként,  könnyebben

beépülhet életünkbe. Ha már tudjuk mit mélyítsünk el, akkor
már csak magunkat, emberi természetünket kell meggyőzni a
jó melletti  elköteleződésben. Mindahányszor ez sikerül,  ke-
gyelmi haladás jön létre, főleg ha hagyjuk jócselekedeteink
által megdicsőülni Krisztust önmagunkban. 

A legapróbb reménységre is szükség van, amely valamit is
előmozdít  és  közelebb  visz  Istenhez.  A földies  remények
megéreztetnek  valamit  az  igazi  reménységből,  mely  az
örökéletre irányul. Ez túlmutat az életen, nem hagyja, hogy
eltérítsenek  a  kicsinyes,  világi  reménytelenségek  az  igazi
értéktől,  mert  bízunk  Isten  ígéreteiben,  ami  szerint  akkor
majd tisztán, homályok nélkül részesülünk az ő kegyelmében.

Csontváry Kosztka Tivadar – Traui tájkép naplemente idején

Ezért legyünk türelmesek, mert erényekre teszünk szert az
ő segítségével és eljutunk az igazi reménységre. Amikor rajta-
kapjuk magunkat, hogy türelmünk mégis fogytán van, vagy
már el is fogyott, kérjük bizalommal a megerősítést. Ha iga-
zán ráhagyatkozunk és ráfigyelünk meg is kapjuk, ha az ne-
künk is üdvösségünkre szolgál. 

Ha türelmetlenségünk mégis eluralkodik felettünk, akkor a
remény már rég szertefoszlott. Próbáljuk visszaszerezni nyu-
galmunkat, türelmünket, reményünket, mert a remény hiánya
bizonytalansághoz vezet. Ilyenkor már nem gondolunk a jó
beteljesedésére, szertefoszlanak elképzeléseink, álmaink, he-
lyette üresség keletkezik. Beszűkül a látókör. Elhatalmasodik
a  földies  gondolkodás.  Csúszunk,  csúszunk  és  csúszunk...,
hová, azt még mi sem tudjuk, de biztosan nem a jó felé. 

A keresztény ember igyekszik minnél hamarabb megállítani
ezt a zuhanást, mert ez az üresség nem szabad sokáig meg-
maradjon, sőt nem szabad az ürességet átengedni a rossznak,
mert ő maga, az ember, ígéretet tett, hogy a jóra törekszik és a
bűnt elkerüli. Az ő reménye maga Krisztus, az igazi fény, aki
jelen van minden kilátástalan helyzetben is. Ebbe a fénybe,
mely  a  sötétben  is  világít,  ebbe  kapaszkodjunk. Hagyjuk,
hogy ő töltse be az ürességet, tőle várjuk a vígasztalást, mert
ő mindig új reményre hív meg, olyanra, ami nem múlandó,
amit senki és semmi el nem vehet tőlünk. Nem függ az embe-
rektől, az időtől, a tértől, a világtól. Emberi természetünk ezt
fel nem foghatja, meg nem magyarázhatja, csak lelki síkon
megtapasztalhatja. 

Így karolja fel, emeli fel Isten és teszi képessé gyarló, eset-
len emberi testünket, természetünket arra, hogy mégis minden
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szenvedés ellenére és elterelő történés ellenére mi akkor is Őt
válasszuk,  Őt  aki  a  reményt  élteti  és  élni  hagyja  bennünk
egészen  a  beteljesedésig,  amikor  majd  letöröl  szemünkről
minden könnyet és megadja a teljes békét.

Bízzunk mindig az imában ,,és induljunk el ezen az úton...
Imádkozzunk  mindig  egymásért,  kölcsönösen.  Imádkozzunk
az egész  egyházért”, ahogy azt Ferenc pápa is kérte megvá-
lasztása napján, első szavaiban.

Negyvenöt éve érkezett vissza 
               Magyarországra a Magyar Szent Korona

Negyvenöt  éve,  1978.  január  5-án  este  érkezett  haza  a
Szent Korona Magyarországra az Amerikai Egyesült Államok
elnökének második külön gépe az Airforce Two fedélzetén.
Másnap január 6-án Cyrus Vance amerikai  külügyminiszter
ünnepélyes keretek között adta át a Szent Koronát és a koro-
názási jelképeket az Országházban. 

Legfontosabb nemzeti  ereklyénket  az  akkori  amerikai  el-
nök, Jimmy Carter döntése alapján kaphattuk vissza.

A magyar közjogi hagyományok értelmében a magyar ál-
lameszmét megtestesítő Szent Korona a második világháború
utolsó évében, 1945-ben hagyta el Magyarországot, amikor is
a koronázási jelvények  őrzésére létrehozott,  1872-tól a hon-
védség részének számító Magyar Királyi  Koronaőrség igen
kalandos úton kimenekítette a lángokban álló országból. 

Az állami vezetés mindenképpen el akarta kerülni, hogy ál-
lamiságunk legfontosabb jelképe a németek vagy a szovjetek
kezére jusson, és már 1944 októberében elrejtették a Korona-
őrség laktanyájának egyik  pincehelyiségében.  Ezt  követően
novemberben  Veszprémbe  szállították,  ahol  a  Szent  Jobbal
együtt a Magyar Nemzeti Bank ottani páncéltermébe került
(ezzel  párhuzamosan  a  koronázási  palástot  Pannonhalmára
menekítették). A korona egy hónap után, december első felé-
ben  Kőszegre került,  ahonnan januárban  Velembe,  március
végén  pedig  az  ausztriai  Mettsee-be  vitték  tovább.  Ahogy
nyugatról az amerikai,  keletről pedig a szovjet offenzíva kö-
zelített, május első napjaiban elásták a koronát a Schlossberg
dombon, üres acélládáját pedig tovább őrizték, hogy így tart-
sák fent a látszatot. Pajtás Ernő ezredes, a Koronaőrség utol-
só parancsnoka végül e ládát adta át az amerikaiaknak, ám
számos kihallgatás után végül elárulta fogvatartóinak a Szent
Korona igazi rejtekét. 

Az amerikaiak július 27-én feltárták azt, és kiemelték on-
nan ereklyénket. Innen később Augsburgba, majd Heidelberg-
be szállították: utóbbi városban volt a 7. amerikai hadsereg
főbázisa.  Innen  először Wiesbadenbe,  a  hadsereg  mukincs-
gyűjtő központjába  vitték,  utána  1949-ben  átkerült  Frank-
furtba, a Deutsche Bank egyik fiókjába,  majd 1951-ben az
amerikai  hadsereg  európai  főparancsnokságára szállították.
Az európai kontinensről végül az ’50-es évek elején került át
Amerikába, ahol aztán egészen 1978-ig Kentucky államban, a
Fort Knox-i támaszponton őrizték. 

Érdekesség, hogy – állítólag – a láda, amelyben a koronát

átszállították  az  óceánon,  felirata  szerint  sugárveszélyes
repülő tárgyat rejtett.  Mindez hosszas huzavona végére tett
pontot,  ugyanis  sokáig  maguk  az  amerikaiak  sem  voltak
biztosak  benne,  mihez  kezdjenek  a  Szent  Koronával:  még
olyan  forgatókönyv  is  felmerült,  amelynek  értelmében  a
Vatikánnak  adták  volna  át.  Közvetlenül  a  háborút  követő
években egyébként maga Mindszenty József bíboros, eszter-
gomi érsek is ezt a verziót szorgalmazta, ezért több tárgyalást
folytatott az ügyben a Szentszék illetékeseivel. 

Magyarország több ízben is  a korona visszaszolgáltatását
követelte az amerikaiaktól, ám Washingtonból az összes ilyen
tartalmú formális  és  informális  megnyilvánulást  félresöpör-
ték,  egyértelművé téve, hogy nem tekintik hadizsákmánynak
a  Szent  Koronát.  Álláspontjuk  alappillére  szerint  őrzésre,
egyfajta letétként vették át azt a  koronaőröktől, így nem is
alkalmazták rá a visszatérítendő javakra vonatkozó egyezmé-
nyeket. Jellemző, hogy a magyar kormánynak egészen 1965
elejéig  nem volt  hivatalos  tudomása  arról,  hogy egyáltalán
hol vannak a koronázási jelképek: Washington ekkor közölte
Budapest  érdeklődésére,  hogy letétként  őrzik nemzeti erek-
lyéinket.  Innentől kezdve a téma rendszeresen visszaköszönt
a két ország közötti párbeszédben.

Első ízben Gerald Ford elnöksége idején merült  fel  kon-
krétan, hogy talán elérkezett az idő a szentségek visszaszol-
gáltatására, mindezt azonban csak a következő elnök, Jimmy
Carter hivatala alatt  követték tettek: a döntés 1977 augusz-
tusában született  meg, majd november 4-én öltött  hivatalos
formát. Habár az Amerikában élő magyar emigránsok  jelen-
tős része határozottan ellenezte Carter lépését, innentől kezd-
ve megkezdődhetett az egyeztetés a gyakorlati részletekről. 

Az  amerikaiak  több  feltételt  is  szabtak  a  Szent  Korona
visszaszolgáltatását  illetően: egyrészt a fogadóünnepségeken
nem kívánták ott látni Kádár Jánost, az MSZMP első titkárát,
másrészt a koronát hivatalosan nem a magyar kormánynak,
hanem a magyar népnek adták vissza. Szintén ragaszkodtak a
koronázási jelképek nyilvános kiállításához is.

1977 decemberében egy tudományos delegáció Fort Knox-
ba utazott, ahol átvették a koronát az amerikaiaktól, majd leg-
fontosabb nemzeti ereklyénk végül 1978. január 6-án térhetett
vissza Magyarországra. A koronázási ékszereket az Ország-
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házban adta át Cyrus Vance, az Egyesült Államok külügymi-
nisztere: az ünnepségen – az amerikai kérésnek megfelelően
– Kádár nem volt ott, az állami felső vezetést Lázár György
miniszterelnök, Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyet-
tese, illetve Apró Antal házelnök képviselte. 

Az  ünnepségeket  és  némi  restaurálást  követően az  erek-
lyéket  a  Magyar  Nemzeti  Múzeumba  szállították  és  kiállí-
tották. A Szent Koronát innentől fogva egészen 2000. január
1-jéig itt őrizték: ekkor a jogarral és az országalmával együtt
átszállították  az  Országház  kupolacsarnokába.  A palást  to-
vábbra is a Magyar Nemzeti Múzeumban van. 

Az  Országgyűlés 2010.  december 20-án nagy többséggel
szavazta  meg  a  honvédelemről és  a  Magyar  Honvédségről
szóló 2004. évi CV. törvény módosítását. A módosítás értel-
mében  ismét  a  Magyar  Honvédség  feladatai  közé  került  a
Szent Korona, valamint a hozzá tartozó jelvények protokol-
láris jellegű őrzése. Hatvanhat év után, 2011. május 30-án – a
hősök emlékünnepéhez kapcsolódva – a katonák ünnepélyes
keretek  között  ismét  átvették  az  ereklye  őrzését  a  Köztár-
sasági Őrezredtől az Országház kupolacsarnokában.

A Szent Korona összesen tizenegy alkalommal volt huza-
mosabb ideig külföldön:
• 1205. április–május: Bécs 
• 1241. szeptember – 1242. március: Dalmácia (Spalato, Trau)
• 1304. szeptember – 1305. november: Prága, majd Brünn és
Ausztria
• 1440. november – 1463. július: Bécsújhely, illetve Graz
• 1551. szeptember – 1608. november: Bécs, majd Prága
• 1663. szeptember – 1664. december: Bécs
• 1683. július – 1687. szeptember: Bécs, majd Linz és Passau,
utána újra Bécs
• 1703. december – 1712. április: Bécs
• 1784. április – 1790. február: Bécs
• 1853. szeptember: Bécs
• 1945. március – 1978. január: Ausztria, Németország, USA

Forrás: hunhir.info

Rejtő Jenő  – Sohasem tudtam írni!

Én még sohasem írtam.
Csak leírtam ezt meg azt és igaz sem volt.
Most tudok írni és látom, hogy mi az.

Igaz.
Olyan igaz, mint maga a valóság
És mint ami nincs, egy matematikai álom:
Az absolut jóság. A köbön.
Most már nem fogok többé irni, csak leköpöm.
Magát Anatole Franceot is és
Tudok már irni, sőt többet sirni
És még többet kibirni
Ha valaki erre kér.
Most zavar nagyon, hogy nincs mér.
Mivel verset nem tudok irni
Most már sürübben teszem. 

Lehet hogy szép lesz
Mint a giccs volt, mint egy idegen földrész,
Ahol sohasem jártam és mégis
Elvezettem oda nagy veszélyek közé
Mindég csak másokat. És tehettem bátran.
És így kishijján magam is ott jártam.

Rejtő Jenő (született Reich, írói álnevei: P. Howard, Gibson Lavery).
Budapesten látta meg a napvilágot 1905. március 29-én. 
  Nyolcvan éve halt meg a Szovjetunióban, 1943. január 1-jén. Magyar
író, kabaré- és színpadi szerző, filmíró, a magyar szórakoztató irodalom
népszerű képviselője és megújítója.

Gyulafehérvári Főegyházmegye
                  Részletek a 2022. / XII. Körlevélből

Egyházi hozzájárulás

A Szentírásban  olvassuk  az  induló  jeruzsálemi  egyházközségről,
hogy: „A sok hívő mind egy szív, egy lélek volt. Egyikük sem mondta
vagyonát sajátjának, mindenük közös volt. Az apostolok nagy erővel
tanúsították Urunk, Jézus feltámadását, és mindnyájan bőségesen ré-
szesültek a kegyelemben. Nem akadt köztük szűkölködő, mert akinek
földje vagy háza volt, eladta, és az érte kapott pénzt elhozta, és az
apostolok lába elé tette.” (ApCsel 4,32-35)

Nehéz időket élünk, és a jövőt illetően is csak a jó Istenbe kapasz-
kodhatunk.  Amilyen  keményen  érinti  minden  hívünket  a  jelenlegi
gazdasági válság és  a  közelünkben dúló  háború,  úgy  érinti  főegy-
házmegyénket is: minden egyes plébániát, különösen a kis létszámú
szórvány-közösségeket, de a jövő papjait nevelő szemináriumunkat és
teológiai fakultásunkat is, melyeknek fenntartása eddig is nagy terhet
rótt ránk.

A múltra visszatekintve, jogos büszkeséggel és hálás szívvel mond-
hatjuk el, hogy főegyházmegyénk hívei még ennél sokkal nehezebb
időkben  is  megmutatták,  hogy  fenn  tudták  tartani  templomainkat,
egyházi épületeinket, lelkipásztorainkat és segítőiket. Egyházunk, fő-
egyházmegyénk és egyházközségeink ma is a kedves hívek segítő-
készségére és áldozatára szorulnak. És nem szándékszunk nagyobb
vagy több anyagi áldozatot  kérni,  mindössze szeretettel  felidézni a
2000-ben lezárult Főegyházmegyei Zsinatunk döntését, amely 2001.
december 2.  óta  érvényben van: „A hívek érezzék kötelességüknek,
hogy  évi  nettó  jövedelmük  legalább  1%-át  ajánlják  fel  hozzájá-
rulásként saját plébániájuk javára (vö. CIC 1262). A plébánosok ve-
zessék be ezt mindenütt.”

Főegyházmegyénk számos plébániáján ez már évek óta működik,
de  e  nehéz  időkben  kötelességünknek tartjuk  ismételten  arra  kérni
minden hívünket,  hogy érezzék lelkiismeretbeli  kötelességüknek és
támogassák egyházközségüket az évi nettó jövedelmük 1%-ával.

Számtalan egyházközségben megújultak templomaink és épülete-
ink,  mely megvalósításokat nemcsak a román és  magyar  államnak
köszönhetjük, hanem a kedves hívek nagylelkű adományainak is. É-
pületeink mellett viszont nem egy esetben megfeledkeztünk egyházi
alkalmazottainkról, akiknek a bérezése nagyon alacsony, sok esetben
a minimálbér szintjén van. 

Sajnos, jelenleg is magas azon nyugalmazott lelkipásztorainknak és
egyházi alkalmazottainknak a száma, akik az államilag megállapított
minimális  nyugdíjban  sem részesülnek,  mert  szolgálatuk  idején  az
egyházközség nem biztosította a megfelelő bérezést.
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Bizony mondom nektek, ha nem változtok meg,
és nem lesztek olyanok, mint a gyermekek, nem
mentek be a mennyek országába! (Mt. 18,3)

Szentpéteri harangszóSzentpéteri harangszó XIII. évfolyam 1. szám, XIII. évfolyam 1. szám, 
2023. január 31.2023. január 31.

Tartsuk továbbá szem előtt azt is, hogy a havi tisztességes fizeté-
seken túl nemcsak a templom, plébániai hivatal, hittanterem, ravata-
lozó és más egyházi épület energiafogyasztását kell egy közösségnek
fedeznie, hanem olyan kiadásokat is, mint a filiákba való utazások
költségei, mindannak biztosítása, ami a szentmisékhez és más litur-
gikus cselekményekhez szükséges, irodai költségek, épületek karban-
tartási költségei stb.

Soknak tűnhet a nettó jövedelem 1%-ának befizetése egyházi hoz-
zájárulásként,  de szó szerint egyházközségeink életben maradásáról
van szó. Természetesen vannak sajátos helyzetek: létminimum alatt
élő híveink, nagycsaládosok, munkanélküliek, olyan esetek, melyeket
a lelkipásztorok megértéssel kezelnek. Viszont szomorú és fájdalmas
valóság, hogy jelenleg főegyházmegyénk plébániáinak több mint fele,
szám szerint 145 egyházközség, még a lelkipásztor fizetését sem biz-
tosítja évek óta, nemhogy lehetőség lenne kántor vagy sekrestyés al-
kalmazására.

Krisztusban szeretett Hívek! Őseink, akik nem voltak tehetősebbek
nálunk, összefogtak és ha kellett, kalákában templomot építettek, pa-
pot s tanítót fizettek, mert fontosnak tartották. Nekünk kötelességünk,
hogy a készen kapottat megőrizzük és fenntartsuk, lelkipásztoraink és
egyházközségeink szolgálattevőinek tisztességes megélhetését bizto-
sítsuk. A jelenben való hozzáállásunktól függ közös jövőnk.

Fogjunk  össze,  vállaljuk  tudatosan  egyházközségeink  terheit,  a
tehetősebb egyházközségek legyenek szolidárisak a kiterjedt szórvány
kis létszámú közösségeivel, hogy főegyházmegyénk valamennyi plé-
bániai közössége valóban „egy szív és egy lélek” legyen.

Főegyházmegyei gyűjtések 2023-ban

• 2023.  február  19-én,  évközi  7.  vasárnapon  a  főegyházmegyei
ifjúsági pasztoráció számára;
• 2023. április 7-én, Nagypénteken a Szentföld megsegítésére;
• 2023. május 21-én, Húsvét 7. vasárnapján a katolikus sajtó javára;
• 2023. június 29-én, Szent Péter és Pál ünnepén az apostoli Szent-
széknek (péterfillérek);
• 2023. szeptember 24-én, évközi 25. vasárnapon a Szentírás üzene-
tének terjesztésére;
• 2023. október 22-én, évközi 29. vasárnapon a missziókért;
• 2023. november 19-én, évközi 33. vasárnapon Szent Erzsébet-gyűj-
tés;
• 2023. december 31-én, Szent Család ünnepén a családpasztoráció
támogatására.

† Gergely érsek s.k. Forrás: ersekseg.ro

Szent Pál apostol megtérése – Pál fordulása
Január  25-én Pál  fordulását,  Szent  Pál  apostol  megtérését  ünne-

peljük.
A legkisebb az apostolok között – így ír magáról Pál. Nem találta

méltónak magát az apostoli címre, mivelhogy korábban vezető sze-
repet  játszott  a  keresztények üldözésében.  Pál,  akit  ekkor  még Sa-
ulnak  hívtak,  az  „Úrnak  tanítványai  ellen  lihegve”  Damaszkuszba
ment; az úton hirtelen nagy fényesség vette körül. Leesett a lóról, és
látomásában szózatot hallott: „Saul, Saul, miért üldözöl engem?” Erre
ő megkérdezte: „Ki vagy te, Uram?” Az így felelt: „Én vagyok Jézus,
akit  te  üldözöl!”  (vö.  ApCsel  9,1–31).  Az élmény hatása  alatt  Pál
megtért, és a kereszténység nagy térítő apostola lett.

Az ünnep ennek a fordulatnak állít emléket. Megtérésének Krisztus

új szószólója névcserével adott nyomatékot. Ettől kezdve a zsidó Saul
helyett római nevét, a Paulust használta. A névcsere jelképes értelmű:
az eredeti Saul a zsidók szálfatermetű első királya volt, míg a latin
paulus jelentése: kicsiny. A kis termetű Pál, aki Saulként a legnagyobb
volt az üldözők között, az apostolok sorában a legkisebbnek mondta
magát.

Akkor tért meg és lett az ősegyház tagja, amikor az kezdett elsza-
kadni a választott néptől, s hozzálátott a birodalom pogány népeinek
misszionálásához. A törvénytől függetlenné vált keresztény irányzat
teológusa és előharcosa lett.

Juan Antonio Frias y Escalante: Szent Pál megtérése (17. század)

Mint ismeretes: Pál a Szíriát és Kisázsiát összekötő út mentén fekvő
Tarzuszban született.  Családja  Benjamin törzsébe  tartozott;  ragasz-
kodtak a zsidó hagyományokhoz. Pál tudatosan a zsidóság szigorú
irányzatához, a farizeizmushoz csatlakozott, és sok kortársánál buz-
góbban  ragaszkodott  hozzá.  Jól  beszélt  ugyanakkor  görögül  is,  is-
merte a hellén műveltséget és a pogány kultúrákat.

Meghívásával együtt Pál fölismerte, hogy feladata az evangélium
hirdetése a pogányok között. A rá jellemző radikalizmussal járta ezt az
utat. Jézus minden tanítványánál alkalmasabbá vált arra, hogy a leg-
különbözőbb fölfogású és képzettségű emberek nyelvére lefordítsa az
evangéliumot. Zsidó volt a zsidóknak, görög a görögöknek. Minden-
kinek mindene lett.  Megtérése  után  azonnal megkezdte  a missziót,
először Arábia területén, Damaszkusztól délkeletre.

A népek szent  apostolának életéről  –  aki  „Isten kiválasztott  esz-
közeként” szóval és tettel utat tört az evangélium világban – tájékoz-
tatást adnak levelei és az Apostolok cselekedetei.

Forrás: Diós István: A szentek élete, Magyar katolikus lexikon.
Az értesítőt készítik: Ft. Ferencz Antal plébános,

Bíró Jolán-Ilona, Bíró Ernő, Árvay Zsolt  és sokan mások. 
Szerkesztőség: 400604 Kolozsvár, B-dul 21 Decembrie, Nr. 136, 
e-mail: biro_jolan71@yahoo.com. Lapunk ingyenes, de bármilyen
adományt a plébániai tevékenységek számára örömmel elfogadunk.

Kolozsvár, Szent Péter plébánia, 
cím: 21 December 1989 sugárút, 136., Tel: Plébánia: 0364-405-955,

e-mail: kolozsvar.szentpeter@plebania.ro 
 Plébános: 0744-523-023, Kántornő: 0752-035-549; 

Szentmisék rendje: Szerda, Péntek 7:30; Kedd, Csütörtök 18:00; 
Szombat 18:00 előesti szentmise; Vasárnap 10:30 ünnepi mise; 
Szamosfalván a hónap első és harmadik vasárnapján 8:30 órától.
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